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ЦИТАТА МІСЯЦЯЦИТАТА МІСЯЦЯ СОКРАТ
Перша сходинка до щастя — здоров’я.

 ПІДРОЗДІЛИ-ЮВІЛЯРИ

Він народився тоді, коли вже 
майже стукало у ворота 

літо, тільки було це 1992 р.                                
І сьогодні святкує 25-ліття. Ідеться                           
про науково-дослідний інститут 
фітотерапії альма-матер — 
єдиний в Україні, що комплексно 
вивчає проблематику лікування, 
оздоровлення й профілактики 
захворювань за допомогою 
природних рослинних засобів. 
Доволі молодий, зате з якими 
напрацюваннями…

Фітомедицина — одна з тих ніш, що 
потерпає від недостатньої підтримки з боку 
держави. Відрадно: в УжНУ такий напрямок 
розвивається, причому досить потужно. 

Чверть століття дає добрий привід усе 
проаналізувати й резюмувати. У скарбниці 
напрацювань НДІ фітотерапії — вивчення 
й апробування в лікувально-профілактич-
ній практиці понад 100 екологічно чистих 
рослин Карпат; уведення в медичну 
практику чимало фіточаїв та фітозасобів 
для населення різного віку; на основі дос-
віду з реабілітації потерпілих від аварії 
на Чорнобильсь кій АЕС сформування 
концепції оздоровлення фітопрепаратами 
і фітопродуктами; дослідження впливу 
питної й мінеральної води за умов еколо-
гічних дисбалансів; виявлення чутливих 

взаємозв’язків біосфери та гідросфери 
території, зокрема виникнення екологічних 
ризиків та загроз для людини й природних 
ареалів лікарських рослин; у межах про-
філактики йододефіцитних захворювань 
розроблено і впроваджено відповідні за-
соби протидії тощо. Притому йдеться не 
тільки про розробки, а й рекомендації, за-
тверджені МОЗ та НАМН України.

Слід відзначити також наукову діяль-
ність інституту фітотерапії альма-матер, 
адже результати досліджень апробовані 
на численних науково-практичних кон-
ференціях міжнародного рівня, у різних 
монографіях, навчальних посібниках, на 
відповідних виставках, у захищених кан-
дидатських та докторських дисертаціях. 

Безперечно, левову частку здобутків 
удалося досягти завдяки спільній роботі із, 
зокрема, кафедрами медичного, хімічного, 
біологічного, фізичного й факультету після-
дипломної освіти та доуніверситетської 
підготовки УжНУ, а також із підрозділами 
інших вишів, центрами, відділеннями, са-
наторіями, фірмами (реалізують продукцію 
НДІ фітотерапії) України та за кордоном. 

Інститут — не просто установа, а жи-
вий організм, і саме цього «живого» йому 
постійно надає директор установи Оксана 
Ганич, котра, крім того, ще є професором, 
доктором медичних наук, заслуженим дія-
чем науки і техніки України. Звісно, такого 

поступу не було б і без фундаторів (а це 
старші наукові співробітники В.Желтвай та 
С.Фодор, М.Семирот, доценти Н.Місевра 
й Т.Федорович), і без нинішніх подвиж-
ників (ст. н. с., професор М.Фатула, про-
фесори Б.Булеца, І.Грига, М.Коршинська, 
О.Горленко; доцент М.Чаварга, наукові 
співробітники А.Палко, В.Канюк, В.Коваль, 
Г.Кость, Є.Павлик, З.Піді, І.Фекета, К.Заяць, 
Л.Коцюбняк, М.Лаврів, Н.Брич, Н.Маркуш, 
О.Канюк, О.Сидор, О.Цимбота, П.Лупич, 
Р.Шкумбатюк, С.Павлюк, С.Скаканді).

Своєрідною репризою здобутків за 25 ро-
ків стала X Міжнародна міждисциплінарна 
науково-практична конференція «Сучасні 
аспекти збереження здоров’я людини», 
до якої долучилися понад 120 учасників із                                                                  
10 міст України, а також із Сербії, Словаччини 
й Угорщини. Форум тривав два дні. Було за-
пропоновано більше ніж 120 доповідей. На 
трьох тематичних пленарних засіданнях об-
говорили актуальні проблеми стану здоров’я 
людини та способи його підтримання; мір-
кували над застосуванням раціонального 
харчування, фітотерапії та інших засобів 
природного походження для збереження 
здоров’я; не оминули й питання збереження 
біорізноманіття довкілля (ішлося, зокрема, 
про склад та культивування рослин із ліку-
вально-профілактичним ефектом). 

Заходом опікувалася не тільки О.Ганич, 
голова оргкомітету конференції (до речі, з на-

годи 85-річчя її в словацькій Нітрі нагородили 
золотою медаллю. Це вже друга така відзнака. 
Крім того, ректор вишу, професор Володимир 
Смоланка удостоїв Оксану Миколаївну подя-
кою. Були й інші нагороди). Ще ця невтомна 
жінка, авторитетний науковець разом із сином, 
професором Тарасом Ганичем уходить до 
групи експертів міжнародного грантового 
проекту (базовий виш — у Нітрі), а також — 
до редакційної ради наукового збірника, який 
видають у сусідній країні. Слід назвати й усю 
медичну династію сім’ї Ганичів: чоловіка Окса-
ни Миколаївни, професора Михайла Ганича 
(із четвертого випуску університету), який 
тривалий час очолював кафедру акушерства і 
гінекології УжНУ та причетний до 100 тисяч (!) 
пологів, згаданого сина-професора, заступни-
ка декана медичного факультету з наукової 
роботи, завідувача кафедри факультетської 
терапії альма-матер Тараса Ганича, онук 
старших Ганичів: кандидата медичних наук, 
асистента кафедри факультетської терапії 
Оксану Ганич-молодшу та аспіранта кафедри 
генетики, фізіології рослин та мікробіології 
Тетяну Ганич. 

Якщо ж повертатися до Інституту фіто-
терапії УжНУ, то вагомі здобутки, чимало 
контактів та усвідомлення своєї важливої 
ролі, — найкращі подарунки до 25-річчя. І 
бажаємо їх тільки примножувати!  

Мирослава ГАРАЗДІЙ,
«Погляд».

Із когорти наукової слави УжНУ

Здобутки НДІ фітотерапії УжНУ, її директора та династія ГАНИЧІВ.
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• МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ • Проректори з науково-педагогіч-
ної роботи Олександр Рогач і Мирослава Лендьел та декан медичного 
факультету № 2 Василь Калій зустрілися із членами спеціалізованої 
комісії з визнання закордонних навчальних закладів при Міністерстві 
вищої освіти та наукових досліджень Йорданії. Сторони обговорили 
нострифікацію дипломів УжНУ в Королівстві Йорданія та перспективи 
навчання тамтешньої молоді в нашому виші. Абітурієнтів із названої 
країни особливо цікавлять спеціальності медичного, стоматологічного 
та інженерно-технічного факультетів. Крім того, Йорданія виявляє 
інтерес, аби її громадяни навчалися не тільки англійською мовою, а  
й українською. Керівництво УжНУ запевнило: докладатиме зусиль, 
аби закордонні студенти добре почували себе в Ужгороді, здобува-
ли якісну освіту. Іноземні гості побували на окремих факультетах, у 
гуртожитку, ознайомилися зі спортивною інфраструктурою.

• УжНУ відвідали надзвичайний і повноважний посол Хорватії в 
Україні Томіслав Відошевіч, перший секретар посольства Єлена Періч. 
Проректори Мирослава Лендьел, Ігор Студеняк, декани факультету 
історії та міжнародних відносин Іван Вовканич, економічного Віталій 
Сержанов розповіли дипломатам про співпрацю між університетами 
Ужгорода й Загреба, витоки якої сягають 1997 р. Було висловлено про-
хання посприяти тіснішій співпраці між вишами наших країн, зокрема 
укладанню відповідної угоди. Гості погодилися, а Т.Відошевіч повідо-
мив, що є намір відкрити на Закарпатті почесне консульство Хорватії 
для поглиблення двосторонніх відносин у всіх сферах.

• Науковці біологічного факультету УжНУ побували в Кракові. Зок-
рема, декан Я.Гасинець, а також Л.Симочко й Р.Кіш у ботанічному саду 
Ягеллонського університету ознайомилися з колекціями рослин і дослі-
дженнями тамтешніх колег. Крім того, представники нашого вишу мали 
зустрічі в Інституті ботаніки Польської академії наук. У ході візиту було 
обговорено шляхи й форми співпраці з ученими сусідньої нам країни.

За інформацією офіційного сайту та Медіацентру УжНУ.
• УНІВЕРСІАДА • У Хусті на обласній універсіаді з футболу серед 

ВНЗ ІІІ — IV рівнів акредитації команда УжНУ була поза конкуренцією. 
Підопічні І.Шанти розгромили всіх суперників із великим рахунком. 
У складі переможців виступали Ерік Гречка, Дмитро Рацин, Євген 
Доб ровольський, Василь Бонтей, Чобо Кемень, Максим Минайленко, 
Олександр Бако, Сергій Машталір.

Петро МИЛЯН, 
головний суддя змагань.

• З’ЇЗДИ • Павло Черевко, заступник декана юридичного факуль-
тету з навчальної роботи, узяв участь у з’їзді представників юридичних 
ВНЗ та наукових установ України, який відбувся в Національному юри-
дичному університеті імені Ярослава Мудрого. Під час форуму було 
обговорено кандидатури на посади членів Ради прокурорів України.

• ЗБОРИ • Трудовий колектив факультету здоров’я та фізичного ви-
ховання обрав деканом Івана Миронюка та проголосував за кандидатуру 
Івана Маріонди на посаду завідувача кафедри фізичного виховання. 
Також на зібранні слова привітань лунали для ювілярів А.Федорішка, 
Т.Ємельянової, В.Тулайдан, котрим вручили почесні грамоти.

• КОНФЕРЕНЦІЇ • Молоді науковці УжНУ взяли участь у міжна-
родній конференції «Актуальні проблеми теорії та практики політики 
й міжнародних відносин» у словацькому Кошице. До роботи були 
залучені представники України, Словаччини, Угорщини та Польщі. 
Розглядали питання міграційної кризи, етнополітичних конфліктів, 
зростання ультраправих та популістських рухів.

• ПОЇЗДКИ • У рамках молодіжного проекту «Генерація 2020» 
улаш товано стажувальну поїздку до Кіркенеса (Норвегія). Представники 
організації GenWe — юнаки й дівчата з України та Словаччини — пе-
реймали досвід міжнародної співпраці в Баренцевому регіоні. Відбулися, 
зокрема, зустрічі з Молодіжною радою й секретаріатом Баренц-регіону, 
із членами організації BASEN та мером вищеназваного міста. Із фа-
культету туризму та міжнародних комунікацій їздила студентка 3 курсу 
Андріана Копинець. Тиждень стажування для неї наповнився новими 
знайомствами, розповідями іноземних ровесників, бесідами з пред-
ставниками молодіжних організацій. 

• МОБІЛЬНИЙ ДОДАТОК • Студенти-медики вдосконалюють знан-
ня за допомогою модерних технологій. Відома на весь світ платформа 
AMBOSS, яку ще 3 роки тому успішно створили представники Німецької 
асоціації студентів-медиків, уже доступна для УжНУ. Хоч ресурс є плат-
ним, проте завдяки співпраці UMSA з розробниками, студенти нашого 
вишу мають змогу безкоштовно користуватися продуктом упродовж 
одного місяця. AMBOSS — надзвичайно потрібна платформа, здатна 
насправді поглиблювати знання. Там є безліч необхідних вкладок, як 
ось: медична бібліотека, інтерактивні відео, рентгени, ЕКГ, дані УЗД, КТ 
та МРТ-знімків, тести для перевірки знань. 

Марина ПОРАДА, Тетяна ЮСКА, Дарина ЯНГЕЛОВСЬКА,
Євгенія СЕМЕНЕНКО,
студентки відділення журналістики.

Шановні науковці 
Ужгородського 

національного університету!
Щиро вітаю вас із професій-

ним святом — Днем науки! Ми 
пишаємося нашими видатними 
вченими, засновниками наукових 
шкіл, відомих в Україні й далеко 
за її межами, спільним внес ком у 
розвиток наукової думки. Сучасне 
покоління науково-педагогічних 
працівників, докторантів, аспіран-
тів, студентів університету гідно 

продовжує славні традиції по-
передників.

Завдяки нашим науковцям, 
їхній копіткій роботі добра слава 
про Ужгородський національний 
університет іде цілим світом. 
Тому від усього серця бажаю 
вам незгасної творчої енергії, 
здоров’я, благополуччя, оптиміз-
му, нових наукових звершень та 
відкриттів!

Володимир СМОЛАНКА, 
ректор УжНУ, професор.

 ВІТАННЯ Із Днем науки! У НОМЕР!
У World Finals 2017 із прог-

рамування ACM-ICPC серед ко-
манд студентів програмісти УжНУ 
посіли 34 місце, випередивши 
ровесників із багатьох відомих 
вишів (КНУ імені Тараса Шевчен-
ка, Техаського, Оксфордсь кого 
університетів...). Честь нашої 
альма-матер захищали вихованці 
ФІТ Єгор Бобик, Сергій Нагін, 
Тарас Новохатський на чолі з 
доцентом, завкафедри інформа-
ційних управляючих систем та 
технологій Олександром Міцою.

 ПАМ’ЯТАЄМО

Словами, винесеними                           
в заголовок, Белла 

Троя, котра понад 
півстоліття пропрацювала                               
у військово-
мобілізаційному відділі 
УжНУ, розпочала 
традиційний вогник 
ветеранів, які колись 
пізнали гіркоту війни,                   
а потім активно трудилися 
в Ужгородському 
університеті.

Непідвладний часу подвиг 
звершили і ті, хто загинув, і 
ті, котрі повернулися. Після                        
1945-го життя ставало на мирні 
рейки. Покращувалися економі-
ка, суспільний лад, розвивалася 
освіта… В Ужгороді заснували 
університет. Виховний і навчаль-
ний процеси почали забезпечу-
вати свідки війни, нині — люди 
поважного віку, члени ради ве-
теранів альма-матер. На жаль, 
очевидці буремних подій щороку 
дедалі частіше покидають світ. 
Так, до об’єднання ветеранів на-
шого вишу нині входять 17 членів, 

із них п’ятеро — безпосередні 
учасники бойових дій. А починали 
зі 187 осіб…

За останній рік обірвалося 
життя трьох: Д.Ольховського, 

О.Александрової, М.Герей… 
Тож присутні на вогнику хвили-
ною мовчання вшанували світлу 
пам’ять героїв, а ветеран Іван 
Мешко запалив символічну свічку.

На святі радості й скорботи 
присутнім зичили доброго здоров’я. 
Скажімо, поважних гостей вітав 
перший проректор Ужгородського 
національного університету Олек-
сандр Сливка: «Сталося так, що 
впродовж останніх чотирьох років 
не був на вогнику. Шкода, за цей 
час ряди порідшали, невблаганна 
філософія життя… Та хто міг по-
думати: і в ХХІ столітті хлопці та 
чоловіки знову візьмуть зброю й за-
хищатимуть Україну… Маю надію, 
усі зрозуміють ціну Перемоги! Треба 
радіти тому, що у ветеранів за пле-
чима ще один рік, бо хтось уже не 
може бути тут. Бажаю здоров’я й 
знову зустрітися разом!»

Виступив і екс-проректор вишу, 
а нині голова Ради ветеранів УжНУ 
Іван Чаварга: «Коли закінчилася 
Друга світова війна, ніколи не ду-
мав, що знову доведеться йти в бій. 
Я — дитя війни, не забув тих склад-
них часів, і дня, що ввійшов в істо-
рію як День Перемоги. Нещодавно 
переглядав журнал «Українсь кий 
тиждень», зокрема інтерв’ю з од-
ним із колишніх міністрів оборони 
України. Коли політика запитали, 

«Старіють ветерани, та Перемога — ніколи!»
чи можливе зіткнення російської та 
української армій, він відповів: упев-
нений, вистачить здорового глузду 
в обох сторін… Але, як бачимо, 
здорового глузду забракло… Уже 
вшановуємо Героїв і Другої світової, 
і сучасної війни».

Слово мала й голова профспіл-
кової організації викладачів та спів-
робітників УжНУ Тамара Суран, яка 
бере активну участь в організації 
вогника: «Від імені молодшого по-
коління хочеться низько вклонитися 
й попросити вибачення у ветеранів 
за те, що бачите, як гинуть онуки й 
правнуки… Але дуже сподіваюся, 
що за рік зустрінемося вже без 
війни. Нехай у житті більше буде 
сонця й добра!»

У душевній атмосфері за свят-
ковим столом сивочолі присутні 
пом’янули своїх побратимів, згаду-
вали випробування, що випали на 
долю. Лунали також воєнні пісні, 
радували око квіти. Хай у житті вете-
ранів завжди сяє весна, здоров’я не 
покидає їх, близькі дарують радість! 
Щиро вдячні за незабутній подвиг!

Ольга БРАЙЛЯН,
«Погляд».

 ДИСКУСІЙНЕ

В Археологічному 
музеї ім. Е.Балагурі 

УжНУ відбувся перший 
за останнє 20-річчя 
міжкафедральний 
методологічний 
семінар «Періодизація 
вітчизняної та всесвітньої 
історії як онтологічна 
проблема дослідження                                  
і викладання». 

Захід ініціювала кафедра іс-
торії України нашого університету з 
метою висловити нові ідеї з подаль-
шим їх запровадженням у наукову 
практику. Модератором виступив 
завідувач вищеназваного підрозді-
лу, професор Роман Офіцинський. 
Головним доповідачем був старший 
викладач кафедри нової і новітньої 
історії та історіографії Сергій Ганус, 
який окреслив поняття часу та 

періодизації. Сергій Олексійович за-
пропонував розглянути в презентації 
архаїчні та інноваційні підходи, най-
відоміші способи, моделі, проб леми 
поділу історичного процесу.

«Представлений матеріал 
продовжуватиму досліджувати й 
виносити на теоретичні огляди під 
час читання лекцій», — зазначив 
С.Ганус.

Думками щодо теми, яку обго-
ворювали, поділилися й колеги до-
повідача. Так, професор кафедри 
історії України Лариса Капітан зау-
важила: «Коли читаю курс сучасної 
української історіографії, помічаю, 
як вітчизняні історики, намагаючись 
не відставати від зарубіжних колег, 
наслідують їх. Поширене судження, 
що нам варто й у підходах періо-
дизації української історії брати за 
основу систематизацію всесвітньої, 
але розуміємо: і там не все так прос-

На методологічному семінарі — про періодизацію історії
то, готових відповідей немає. Є над 
чим працювати…»

Своєю чергою, доцент кафед ри 
історії стародавнього світу і серед-
ніх віків Надія Керецман додала: 
«Порушена проблема — цікава, 
важка й вічна. Дискусія стосовно 
критеріїв періодизації завжди три-
ватиме; це свідчить про те, що іс-
торія жива й розвивається». 

Насамкінець Р.Офіцинський 
наголосив на важливості прове-
дення методичних і методологічних 
семінарів, результати яких плану-
ють розміщувати в науковому що-
річнику «Тисячоліття — Millennia». 
Також було визнано важливість 
діяльності молодих інтелектуалів, 
зацікавлених у втіленні новаторсь-
ких ідей та системному відстою-
ванні своїх думок.

Ольга БРАЙЛЯН,
«Погляд».

Альма-матер має нову 
добру традицію. Другий 

рік поспіль улаштовують 
загальноуніверситетський 
конкурс інноваційних 
ідей «Стартап УжНУ», 
приурочений до Дня науки. 
Так, уже відбулися два 
етапи змагань.

У першому турі студенти й 
молоді вчені реєстрували проекти. 
Бажання представити результати 
досліджень і втілити їх у життя 
виявили 16 колективів.

Під час другого етапу коман-
ди мали своєрідну репетицію, де 
могли зрозуміти специфіку опри-
люднення проектів перед журі і як 
відповідати на запитання присутніх. 
Захід відбувся в залі вченої ради за 
участі 10 команд. Проректор із нау-
кової роботи Ігор Студеняк побажав 
успішної роботи. Відтак перейшли 
до презентації стартап-ідей. 

По два проекти розробили 
студенти українсько-угорського 
навчально-наукового інституту 
Давид Гал і Ганріетта Бан разом із 
доцентом Олександром Молнаром, 
а також вихованець факультету 
туризму та МК Юрій Зизич. Перші 

говорили про вдос коналення по-
казників наявних персональних 
систем телеметрії для співробітників 
служб порятунку та підживлення мо-
більних пристроїв альтернативною 
енергією, яка виробляється рухами 
людини. А туризмознавець запропо-
нував астрономічний тур-маршрут 
до обсерваторій у Деренівці (15 км 
від Ужгорода) і в УжНУ, а ще інтерак-
тивну карту корпусів альма-матер 
для проведення екскурсій.

Активним був і фізичний фа-
культет. Так, Олександр Васильєв, 
Олександр Сич, Василь Буковець-
кий хочуть очищувати від стронцію 
природні й стічні води, водоохоло-
джувачі АЕС неорганічними сорбен-
тами. Їхні колеги, студенти Тетяна 
Феделеш, Іван Марушка, а також до-
цент Василь Біланчук продемонст-
рували прототип очищувальної 
установки soda blasting. Ідея пред-
ставників біологічного факультету 
(Надія Микулець, Наталія Федака, 
Рената Фединець та наставник 
Федір Куртяк) полягає в тому, щоб 
створити установку для прийому 
використаних батарейок. Пристрій, 
відповідно до задуму, видаватиме 
корм для безпритульних собак в 
обмін на батарейки. Географічний 

підрозділ вишу з ідеєю вирощування 
енергетичної верби й зниження ціни 
порівняно з ринковою представили 
Василь Гвоздак і Володимир Мель-
ник. Від хімічного — дослідження 
новосинтезованих телуровмісних 
речовин, які можна використову-
вати при лікуванні деяких хвороб 
(аспірант Микола Кут, студентки 
Маріанна Повідайчик, Інеса Фалес 
та доцент Михайло Онисько). 

Тож на ІІ  етапі конкурсу                     
«Стартап УжНУ» учасники вчи-
лися демонструвати свої ідеї та 
отримали цінні поради від началь-
ника науково-дослідної частини 
УжНУ Ірини Грабової, а також 
директора Центру кар’єри нашого 
вишу Тетяни Бутурлакіної. Ішло-
ся, зокрема, про вдосконалення 
презентацій та розрахування 
кошторису для подальшої комер-
ціалізації інноваційних ідей.

Завершальний «епізод» зма-
гання й визначення переможців 
улаштують за участі керівництва 
нашого вишу, представників влад-
них та бізнес-структур. Запла-
новано одне перше місце, два 
«срібні», три «бронзові».

Ольга БРАЙЛЯН,
«Погляд».

 ІННОВАЦІЇ Стартапи знову в УжНУ
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9 травня в країнах 
Євросоюзу, а в третю 

суботу останнього місяця 
весни в Україні щорічно 
зустрічають День Європи. 

Що означає вищеназване свя-
то? Насамперед орієнтацію на певні 
прогресивні суспільні цінності, які з 
акцентом на повагу до людини та її 
прав,  високий рівень життя, передо-
ві технології, турботу про довкілля 
тощо сповідує населення розвину-
тих країн Старого континенту. 

У контексті вищесказаного 
Україна останнім часом світогляд-
но змінюється на очах усієї планети. 
Згадаймо, із чого виник Євромай-
дан; подивімось, яких зусиль докла-
дено в державі,  щоб Рада Європи 
схвалила для нас безвізовий режим 
(а це виконання майже півтори сотні 
далеко не простих вимог); візьмімо 
до уваги, як хоч і важко, але неухиль-
но ми рухаємося до країн із високим 
рівнем розвитку. Колишній керівник 
НАТО й екс-прем’єр-міністр Данії 
Андерс Фог Расмуссен перекона-
ний: упродовж останніх трьох років 
Україна досягла значного прогресу. 
Більше того, на думку закордонного 
політика, «Захід повинен визнати 
прогрес реформ в Україні і зрозумі-
ти, як складно було провести деякі 
з цих реформ. Зокрема, певні кроки, 
що вже зроблені українським керів-
ництвом, навіть складно втілити у 
життя у західних країнах». Сказане, 
приміром, стосується відкриття баз 
даних стосовно власності активів. 
«Вони в Україні є більш прозорими, 
ніж у Західній Європі», — цитує 
А.Расмуссена «Українська прав-
да», покликаючись на його інтерв’ю 
«Укрінформу». Простежується по-
зитив і в плані візової лібералізації, 
тож фахівець «закликав ЄС надати 
Україні перспективу членства в 
Євросоюзі».

Звичайно, такі оптимістичні 
висловлювання не означають висо-
кого рівня життя й того, що в ньому 
немає корупції. У зв’язку з цим слід 
згадати слова 32-го президента 
США Т.Рузвельта: «Наш прог рес 
перевіряється не збільшенням до-
статку в тих, хто вже має багато, 
а тим, чи здатні ми досить забез-
печити тих, хто має занадто мало». 

Загалом українці повинні змі-
нюватися ментально. В одному зі 

столичних популярних готелів се-
ред сувенірів-келишків із тризубом 
довелося побачити й аналогічний 
виріб із зображенням логотипу Мак-
Дональдса й… Леніна. Притому, що 
в 2015 році прийнято Закон України 
«Про засудження комуністичного 
та націонал-соціалістичного (на-
цистського) тоталітарних режимів в 
Україні та заборону пропаганди їх-
ньої символіки». Далі «ще краще»: 
на Хрещатику продають сувенірні 
водійські права… В.Путіна. А в на-
шій країні — війна з Росією! Там 
же, на центральній вулиці Києва, 
в Українському домі, організували 
книжкову виставку. Серед пред-
ставлених видавництв було й таке: 
«Издательський дом «СириуС» 
(Омськ). Якось важко повірити, що 
така установа не платить податки 
до бюджету своєї держави, із якого 
кошти спрямовують, зокрема, на 
вій ну з Україною. Але й це ще не все. 
Серед продукції, яку пропонувало 
назване видавництво, — праця 
Т.Мікушиної «Император Ни ко лай 
ІІ. Крестный Путь». В анотації до 
книжки зауважено: «Книга освеща-
ет светлый и высоконравственный 
облик Императора Николая ІІ…» 
Навіть у Вікіпедії про останнього 
правителя Російської імперії за-
значено: «Продовжував реакційну 
внутрішню і зовнішню політику 
свого попередника, спрямовану 
на зміцнення самодержавства, по-
силення жорстоких репресій щодо 
національно-визвольного руху 
поневолених народів імперії та роз-
ширення колоніальних володінь». І 
таке видання продавалося, ще раз 
наголошу, в Українському домі!

Інший невтішний факт: за інфор-
мацією сайту «Патріоти Украї ни», на 
вітчизняному ринку громадського 
транспорту у квітні домінувала 
«продукція російського павлівського 
заводу (із травня під санкціями — 
прим. авт.) — 18 нових ПАЗів 
попов нили український парк авто-
бусів». Крім того, як пише назване 
джерело, «за підрахунками журна-
лістів, минулого року ук раїнські дер-
жавні структури закупили російсь-
ких автомобілів не менше ніж на                                                                       

400 млн гривень. Це в 2,5 раза біль-
ше ніж було витрачено 2015 року. І 
це лише ті тендери, в яких виробни-
ка техніки вдалось ідентифікувати. 
Реальний обсяг закупівель може 
бути ще значнішим». Чи ж узяти 
«закарпатський» випадок: СБУ за-
боронила в’їзд до України протягом 
п’яти років Стівену Сігалу, який 
отримав російське громадянство 
й, за даними вітчизняних ЗМІ, під-
тримав окупацію Криму. Натомість 
в одному з обласних друкованих 
видань на розвороті телепрограм 
рекламували фільм за участі саме 
названого голлівудського актора. 
Хай навіть та художня кінострічка 
стара, проте в такий спосіб ми на 
чий млин ллємо воду?

А скільки наc перебували на 
російських поштових скриньках? А 
так само донедавна частка українців 
від усіх користувачів «ВКонтакте», 
за даними «Економічної правди»,— 
17,5%, в «Однокласниках» — 15,15, 
у Mail.ru  — 10,53 відсотка. Як відо-
мо, Президент України Петро По-
рошенко підписав указ, згідно з яким 
до санкційного списку потрапили й 
нові компанії, соцмережі північного 
сусіда. Останні, правда, зізнавалися 
в Інтернет-асоціації України, поки 
технічно неможливо заблокувати. Та 
й наразі карати нікого не збирають-
ся. Але знову ж: сама констатація 
того, що в такий спосіб ми фактично 
підтримуємо економіку країни-агре-
сора, — показовий. 

У більшості з наведених фактів 
чи їм подібних навряд чи йдеться 
про так звані «проросійські сили» 
у нашій державі. В основному цим 
гірким реаліям сприяють наші ліно-
щі, байдужість, наявна у свідомості 
національна меншовартість. Остан-
ньої й потрібно якомога швидше 
позбуватися, пам’ятаючи слова 
іспанського мислителя Бальтасара 
Грасіана: «Можливі журби пере-
творити в радощі — означає вміти 
жити». Інакшими словами, у всьому 

посипати попелом голову теж не по-
трібно, тим паче, що ті ж європейці 
визнають наші потуги на шляху до 
вдосконалення.

Відрадно, Ужгородський на-
ціональний університет теж ак-
тивно бере за основу європейські 
стандарти. Освітня й наукова мо-
більність, постійне нарощування 
міжнародної співпраці, органічне 
засвоєння передового досвіду в 
системі функціонування класичного 
вишу, публічність і прозорість діяль-
ності стають запорукою подальшо-
го модерного розвою альма-матер. 
Невипадково й настінний календар 
вишу, який побачив у ректораті, 
«наголошує»: «університет з євро-
пейським характером». Потрібно 
лише наполегливо працювати, 
звіряючи свої дії з висловлюванням 
знаменитого американського під-
приємця й винахідника Стіва Джоб-
са. Він якось сказав: «Я дивлюсь у 
дзеркало кожен день і питаю себе: 
«Якщо б сьогоднішній день був 
останнім у моєму житті, захотів би 
я зробити те, що збираюсь зробити 
сьогодні? І якщо кілька днів поспіль 
відповідь була «ні», я розумів, що 
потрібно щось змінювати». Зміню-
вати для нас  — означає й руха-
тися до Європи, до її найкращих 
цінностей. Це як у М.Драгоманова. 
На його думку, як слушно зазна-
чає академік АПН Любов Мацько, 
«майбутнє українців залежить від 
того, чи зможуть вони своє краще 
з історичного минулого розвинути в 
гармонії з сучасними європейськи-
ми досягненнями, щоб не перери-
вався плин національної культури». 
І М.Драгоманов вірив, що народ, 
«котрий безпосередньо йде до ве-
ликої мети прогресу європейських 
громад», вистоїть. Маємо вірити 
в себе й сьогодні, незважаючи на 
непростий час. А День Європи хай 
додає українству наснаги.

Володимир ТАРАСЮК, 
«Погляд».

У рамках відзначення 
Дня Європи                          

на факультеті 
міжнародних економічних 
відносин говорили 
про українсько-
угорську співпрацю, 
досвід Угорщини                                      
в Європейському Союзі, 
а також про очікування 
від запровадження 
безвізового режиму. 

Лекцію, яка охопила вище-
названі позиції, для студентів 
1 та 2 курсів ФМЕВ прочитав 
англійською провідний консул 
Генерального консульства Угор-
щини в м.Ужгород Ласло Куті. 
До слова, місце зустрічі обрали 
символічне — кабінет українсько-
угорської дружби. Для молоді 
захід виявився цікавим. Ось що 
першокурснику Денисові Цапу 
найбільше сподобалося: «Гість 
розкрив ті питання, якими ми чи не 
найбільше переймаємося: рівень 
зацікавленості європейських країн 
стосовно покращення становища в 
Україні, офіційна позиція Угорщини 
щодо нашої держави, взаємне 
економічне й політичне співробіт-
ництво». Діана Ертел, студентка 
2 курсу, додала: вразили воло-
діння англійською та доступність 
матеріалу, який викладав Л.Куті. 

 ВАЖЛИВІ ДАТИ «Тепер ми ближчі до Європи...»

Своєю чергою, першокурсниця 
Олена Сюсько виокремила й для 

себе оптимістичні тенденції: «Най-
більше запам’яталися факти про 

вплив Європейського Союзу на 
розвиток Угорщини, які називав 
пан Ласло. Резюмувавши, розумію: 
такий досвід може стати корисним і 
в Україні. Зацікавила й інформація 
про біометричні паспорти». 

Наприкінці заходу декан ФМЕВ 
Микола Палінчак, подякувавши 
гостю за візит, зауважив: «Тепер ми 
ближчі до Європи. А наш факуль-
тет — ще ближчий, адже в цьому 
питанні повинен бути на кілька кроків 
попереду. Відзначу, зокрема, плідну 
співпрацю з Угорщиною. Скажімо, 
щороку в липні для угорськомов-
ного населення в Будапешті діє 
літня школа, до якої долучаються 
студенти нашого підрозділу. Отож 
закликаю взяти участь у ній і цього 
року». Крім того, Микола Михай-
лович зазначив, що згідно з попе-
редньою домовленістю з послом 
України в Угорщині юнаки й дівчата 
ФМЕВ матимуть змогу проходити 
практику у відповідному посольстві, 
а також набуватимуть досвіду в 
Генеральному консульстві України 
в Нью-Йорку, в ООН, Міністерстві 
закордонних справ тощо. 

Святкування продовжили при-
биранням паркової зони, а завер-
шили бограчем. Вийшов тандем 
корисного й приємного. Справді, 
так ближче до Європи...

 Мирослава ГАРАЗДІЙ, 
«Погляд». 

Із європейським серцем
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Ложка «фотодьогтю» до наших реалій.

Ласло КУТІ та Микола ПАЛІНЧАК під час зустрічі зі студентами.

Студенти філологічного 
факультету часто 

роблять добрі справи. 
Цього разу вони поїхали               
з подарунками до притулку 
для дітей.

«Така благодійна ідея виникла 
в нас іще торік, коли активом готу-
валися до новорічних і різдвяних 
свят. Тоді спільно з факультетами су-
спільних наук та іноземної філології 
й утілили в життя плани, — розпо-
відає голова студради, четверто-
курсниця українського відділення 
Марія Якубишин. — Нещодавно ми 
організували ярмарок добрих справ 
самостійно в рамках Дня філфаку. 
Не знали, який будинок найбільше 
потребує допомоги, та згодом за 
порадою служби у справах дітей За-
карпатської ОДА поїхали в селище 
Батьово. Тільки після візиту відчули: 
зробили правильний вибір, адже 
зустрілися з чудовими дітками, кот-
рим просто необхідна наша увага, 
підтримка й любов».

Чимало коробок і пакетів з 
одягом, книжки, солодощі, фрукти, 
соки й індивідуальні подарунки 
(кожній дитині — зубні паста, 
щітка, рушник, мило, лікувальні 
та шоколадні цукерки), — усе це 
філологічний факультет готував 
два тижні, чим і порадував діток.

«Коли їхали до притулку, 
упродовж дороги налаштовува-
лися, — боялися, щоб не сказати 
зайвих слів. Але як тільки прибули, 
побачили, як діти виглядають із 
вікон. Зрозуміли: хороший прийом 
гарантовано», — ділиться вражен-
нями першокурсниця українського 
відділення Марія Кондрич.

Позитивні емоції, спілкуван-
ня та гра у «Твістер» принесли 
малечі радість, щастя й тепло. 
«Старатимусь якомога частіше 
долучатися до таких акцій, адже 
головне для діток — любов, увага 
та підтримка», — зазначає сту-
дентка відділення журналістики 
освітньої програми «Реклама і 
зв’язки з громадськістю» Мальвіна 
Кондратьєва.

Активна молодь радить ро-
бити добрі справи. Якщо не ми, 
то хто?! 

Марина ПОРАДА,
студентка відділення журналістики.

 БЛАГОДІЙНІСТЬ

Із добром до дітей

Травень традиційно стає 
періодом організації 

в Ужгороді науково-
практичних конференцій. 

Цього разу такий форум мав 
особливо актуальне значення, 
про що свідчить і назва: «Сучасні 
технології енерго- та ресурсозбере-
ження: теорія, практика, стратегія, 
впровадження». Ініціаторами заходу 
стали студенти УжНУ й Технічний 
університет у Кошице (Словаччина). 

За словами проректора з 
науково-педагогічної роботи Ми-
рослави Лендьел, мета зустрічі — 
збереження довкілля та енерге-
тики. Саме такі форуми дають 
змогу обговорювати не тільки 
важливі теоретичні питання, а й 
переходити безпосередньо на 
прикладний рівень: створювати 
спільне виробництво, технології, 
запроваджувати інновації.

Директор ресурсного Цент-
ру зі сталого розвитку УжНУ 
Ганна Мелеганич розповіла про 
важливість збереження енер-
горесурсів, а також наголосила 
на тому, що відповідні заходи 
привертають увагу громадськос-
ті до злободенних екологічних 
проблем. Загалом конференція 
об’єднала науку, бізнес і культуру. 
Сподіваємося,  здійснена робота 
обов’язково принесе позитивні 
результати!

Євгенія СЕМЕНЕНКО,  
студентка відділення журналістики.

 ФОРУМИ

Створюймо 
сучасні технології 

енерго- та 
ресурсозбереження! 
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У пошуках нового кращого 
викладача «Погляд» 

побував на географічному 
факультеті.

У кожному підрозділі є педагоги, 
котрі мають найбільшу популярність 
серед студентів. Зазвичай, це люди 
з великим досвідом, які люб лять 
свою роботу. Тож цікаво: хто з на-
ставників геофаку є фаворитом? 

Поспілкувавшись зі здобува-
чами фаху, з’ясували: найбільше 
(47 відсотків з опитаних) назвали 
В.Мельничука, старшого виклада-
ча кафедри фізичної географії та 
раціонального природокористу-
вання. Про наставника студенти 
говорять: «Нам подобається його 
підхід до викладання, на парах — 
завжди цікаво; Володимир Петро-

Вівторковий ранок… 
Хочеться кави, але 

розумію: її доведеться 
відкласти, адже маю 
завдання — «прожити» 
день разом із підрозділом. 
Обрала хімфак. Чому? Про 
це дещо згодом. 

Відчуваю себе ревізором, адже 
йду туди, де мене зовсім не чекають. 
Принаймні сьогодні, адже ні про яку 
зустріч ні з ким не домовлялася. 
Та ще й наприкінці навчального 
семестру. Із такими думками й не по-
мічаю, як майже на місці. Приємний 
запах розквітлих дерев змішався 
з газом від «маршруток» і чимось 
таким, що можна передати хіба за 
манерою деяких сучасних літерато-
рів: історія, реактиви, любов…

Мене «вітає» Габор Дойко. 
Щоправда, перша зустріч із ним 
відбулася давно, років 6-7 тому, 
коли ще зі школи їздила на олімпіа-
ду з хімії (ось чому обрала саме 
цей підрозділ!). Однак бажання (чи 
швидше просто зацікавленість) для 
ближчого знайомст ва губилося, а 
точніше зовсім зникало під впливом 
хвилювання, повторення формул 
та стеження за аудиторіями для 
реєстрації й виконання завдань. 
Така ретроспектива не випадкова, 
адже колись геть не помічала того, 
що бачу зараз. Стосовно Г.Дойка, то 
це поет, як зазначено на постаменті,  
«колишній викладач Ужгородської 
гімназії ім. Другета»; а пам’ятник 
йому, зведений у 1908 р., роз-
ташований перед факультетом. У 
невимушеній задумі діяч дивиться 
на всіх, хто приходить до осередку 
хімічних знань. 

У НИХ СТІЛЬКИ Ж ЧАСУ, 
ЯК У МЕНДЕЛЄЄВА                                      

ЧИ ЕЙНШТЕЙНА
Привітна охорона, загублені 

речі та стінгазета — перше, що 
впадає в око та до душі. Ловлю себе 
на думці: люблю сюди заходити, 
зокрема щоразу з новим випуском 
«Погляду»: на варті хіміків завжди 
надзвичайно доброзичливі люди. 
Іноді від їхньої щирої усмішки й 
оперативного прагнення допомогти 
позитиву вистачає на весь день. А 
ще факультет пронизаний патріо-
тизмом. Ні, це далеко не патетика, 
усього-на-всього констатація факту. 
Про нас часто говорять речі. І про 
любов підрозділу до національних 
оберегів свідчить ансамбль символів 
державності на стіні, розташований 
за лінійкою і з особливою повагою, 
що справді прочитується в навіть 
банальному розміщенні предметів. 
Трохи нижче — стінгазета до Дня 
хіміка, у стилі фрагмента трансфор-
мованої таблиці Д.Менделєєва, із 
хімічними елементами, реакція-
ми, формулами, надписом I love 
chemistry, фотографіями. Майже 
навпроти, поблизу охорони, бачу 
поличку, на якій — загублені речі. 
Загалом спостерігається такий собі 
шумний спокій. На цей оксюморон 
впливає все, що встигаю помітити. 
Шум створює рип дверей: студенти 
переходять з одного кабінету до 
іншого, хтось шукає викладача чи 
обговорює питання навчального 
процесу, у когось обідня перерва. 
Водночас тут панує душевний спо-
кій, затишок, гармонія… 

Підходжу до однієї з аудиторій, 
де натрапляю на третьокурсницю 
Мар’яну Рашевську, котра до того 

 БЕЗ ЗАПРОШЕННЯ Одержимі,
або Один день на хімічному факультеті

ж є головою студради хімфаку. 
У неї за кілька хвилин пара, але 
дівчина знаходить для мене час. 
Розповідає про те, що на факультеті 
чимало свят: організовують, зокре-
ма, День першокурсника, малюють 
стінгазети до різних заходів (напри-
клад, до Міжнародного дня пам’яті 
Чорнобиля, адже, крім хімії, тут 
опановують і екологію), нещодавно 
ініціативна молодь облаштувала 
фотозону до 8 березня, також 
власноруч виготовили тюльпани 
(усередині з цукеркою), які вручали 
всім представникам прекрасної 
половини підрозділу. «На початку 
травня відсвяткували й День хіміка. 
Вийшло дуже вдало. Традиційно 
слово мали декан Василь Лендєл, 
голова профкому серед викладачів 

Олександр Кохан. Решту щороку 
змінюємо. Тепер першокурсники 
влаштували флешмоб: танцювали 
під різну музику, дехто з них грав 
на гітарі, співав, а Наталія Русинко 
подивувала світловим шоу. Наш 
третій курс для своїх академнастав-
ників підготував пісню. Аспіранти 
кафедри аналітичної хімії теж співа-
ли й представили жартівливі відео-
історії про наставників. А КВНівська 
команда хлопців по-своєму вража-
ла дотепними сценками. Запросили 
й представників інших підрозділів: 
філологи читали Ліну Костенко, а 
фармацевти, які проводять у нас 
чимало часу, теж демонстрували 
вокальні здібності», — із захоплен-
ням зазначає співрозмовниця. 

Також додає: традиція, якою 
особливо пишаються, — щорічний 
Кубок декана з футболу, де зустрі-
чаються два колективи: викладачі й 
студенти. Виявляється, постійно піс-
ля змагань на головному трофеєві 
гравірують рік і команду-переможця. 
Цікаво, що тріумфаторам дістається 
кубок, а їхнім суперникам… — торт 
у вигляді футбольного поля. Цього 
року, до слова, фортуна була на боці 
наставників. Мар’яна пропонує мені 
побачити кубок і дорогою зіз нається, 
за що найбільше любить свій фа-
культет: «Маємо дуже хороших 
викладачів. Зокрема, декана. Він — 
наш батько. По-перше, уміє знайти 
вихід із будь-якої ситуації, по-друге, 
завжди підтримає добрим словом». 

Раптом подумалося: часто 
кажуть, що не вистачає часу… Та 
його стільки ж, як і колись, скажімо, 
у Менделєєва чи Ейнштейна… На 
хімічному факультеті це добре ро-
зуміють, адже встигають чимало. І 
живуть любов’ю до свого підрозділу. 

ПРОНИКАЮЧИ 
В МЕККУ ХІМІКІВ… 

Мені дозволяють побути на парі, 
познімкувати. Водночас спостерігаю 
за власне заняттям. Атмосфера не-
вимушеності в симбіозі з умілістю 
при виконанні робіт, зацікавленістю, 
усміхненими обличчями. 

У коридорі зустрічаю ще одну 
студентку-старшокурсницю. Вона 
чомусь не хоче називати свого 
імені, але на розмову погоджуєть-
ся. Поринаю у світ навчального 
процесу. «На лекціях, зазвичай, 
готуємося до практичних занять, 
адже на лабораторних уже самі 
робимо досліди. Думаю, саме це 
приваблює значну частину абіту-
рієнтів», — зауважує дівчина. За-
питую її, що відчуває, перебуваючи 

в стінах хімфаку. Чую у відповідь: 
історичний дух факультету. Гово-
рить і про ставлення викладачів, 
котрі попри зайнятість завжди готові 
допомогти, порадити, підтримати, і 
про сесії. Дівчина переконана: «До 
іспиту слід готуватися впродовж 
кількох днів — тільки тоді буде ре-
зультат». Дізнаюся й про практику: 
обчислювальну на 2 курсі (робота 
з комп’ютером), педагогічну на 
3-му (у школах ознайомлюються 
з методикою подачі матеріалу), а 
будучи четвертокурсниками, сту-
денти вже випробовують себе на 
«педагогічну» міцність сповна — 
викладають. Гадаю, це непросто, 
тим паче, для сучасних учнів... Слід 
по-справжньому любити роботу, 
аби трудитися на цій ниві. 

Дякую співрозмовниці за спіл-
кування й потрапляю на пару до 
Н.Голуб, заступника декана з на-
вчальної роботи. Неля Петрівна 
дозволяє поспілкуватися з третьо-
курсниками й залишає на кілька 
хвилин. Думаю: уже вдруге зайшла 
в Мекку хіміків. А тепер — іще й маю 
можливість не лише спостерігати… 

РІВНЯННЯ РЕАКЦІЇ: 
ЛЕГЕНДИ ПЛЮС ДРУЖБА 

ПЛЮС СИМВОЛИ 
Розпочинаю з наставників. Ці-

кавлюся, хто є легендою факультету. 
Спочатку чую: «Ми любимо всіх ви-
кладачів, кожен із них особливий». 
Однак згодом потоком ллються за-
хопливі факти. Називають Євгена 
Переша, лауреата державної пре-
мії України в галузі науки і техніки, 
заслуженого діяча науки і техніки 
Украї ни, професора. «Як педагог, 
він добрий, завжди допомагає, 
об’єктивно оцінює, любить по-

жартувати: іноді, щоб «розрядити» 
атмосферу між заняттями, розпо-
відає анекдоти», — зазначають 
студенти. А доцент Юрій Фаринюк 
із кафедри органіки іноді ділиться 
успіхами в рибальстві. Крім того, 
щоразу зачитує на Дні хіміка смішні 
уривки з модульних робіт студентів. 
За спортом закріплений доцент Ми-
хайло Онисько: організовує команду  
викладачів для гри за Кубок декана 
з футболу. На лекціях, за словами 
молоді, цікаво розповідає, однак 
слід швидко записувати. 

На перервах, зазвичай, студен-
ти йдуть поїсти або ж готуються до 
наступного заняття. До речі, пере-
важно вчать із конспектів, адже, «це 
основа й тут усе чітко розписано», — 
упевнені юнаки й дівчата. Іноді після 
пар збираються за чашкою кави. «А 
ще в нас немає суперництва, радо 
допомагаємо один одному, особли-
во перед модулями. Навіть нововве-
дення щодо стипендій не вплинули. 
Хоч припускали: можемо через це 

сваритися. Проте, навпаки, хочемо, 
аби всі мали хорошу оцінку, склали 
ту чи іншу дисципліну», — допов-
нюючи, зізнаються третьокурсники.  

…Гадаю, що ж для хіміків 
може бути символом їхнього під-
розділу. Так і запитую. Студенти 
один за одним перераховують: 
доброта викладачів, лабораторні 
роботи, декан, другий дім, Габор 
Дойко (він є в кожному альбомі 
випускника, а також із ним фото-
графуються всі першокурсники), 
рослинність (палісадник, квіти в 
аудиторіях, на підвіконнях), чисто-
та, «хімічний» запах факультету… 

На цьому ніби завершили. Та 
згодом мені вдруге частково від-
гукується остання з вищеназваних 
позицій. «Оскільки наш підрозділ 
знаходиться в окремому корпусі, 
тут панує винятково «хімічна» 
атмосфера, яка надихає здобу-
вати знання. Приходять часто й 
ровесники з інших спеціальностей, 
нерідко можна зустріти іноземних 
студентів. Рідна для мене кафед ра 
екології та охорони навколишнього 
середовища й хімфак загалом — 
хороші наставники, старанне 
навчання, цікаві досліди. У нас — 
наполегливі юнаки й дів чата, адже 
не можна опанувати матеріал в 
останній день, необхідно регуляр-
но вчитися. Думаю, у майбутньому 
це обов’язково стане в пригоді»,— 
розповідає третьокурсник Рости-
слав Вертелецький. 

МОЛОДІСТЬ І ДОСВІД — 
ГОЛОВНІ «ХІМІЧНІ» ЕЛЕМЕНТИ 

В ТАБЛИЦІ ДОЗВІЛЛЯ
Милуюся виглядом із вікна… 

Напевно, «застрягла» б тут на дов-
го, але зустрічаюся із заступником 

декана з виховної роботи Анною 
Кун. Знаю, що традиції в підрозділі 
давні, однак відкриваю для себе їх 
по-новому. «День хіміка відзначають 
іще з 1960-их років. Колись не було 
залів... Пам’ятаю, десь наприкінці 
1980-их Василь Георгійович узяв на 
себе відповідальність за проведення 
свята на території хімфаку. Звісно, із 
плином часу дещо змінюємо. Усе ж 
залишаються постійними наукова 
конференція, вечір, дискотека», — 
зауважує Анна Василівна.

У 70-их роках був розквіт КВНу. 
Так, у підрозділі існував студентсь-
кий театр мініатюр, до якого входили 
не тільки хіміки, а й представники 
інших підрозділів. Нині чимало з 
них (наприклад, письменник Павло 
Чучка, директор Ужгородського 
торгово-економічного коледжу Ми-
хайло Кияк, ректор Закарпатського 
художнього інституту Іван Небес-
ник) — особистості, котрих знають в 
Ужгороді. Ще одна традиція — фут-
больна. Узагалі це особливий вид 
спорту на факультеті. Виявляється, 
усі генерації хіміків поціновують 
гру мільйонів: Є.Переш, С.Чундак, 
В.Гомонай спочатку виступали за 
студентів, згодом — за викладацьку 
збірну. У 2004 р. започаткували Ку-
бок декана. Тоді навчалися юнаки, 
які мали високий рівень і в хімії, і в 
спорті. Свого часу існувала команда 
на кожному курсі, із-поміж них визна-
чали кращу, що згодом виходила на 
поле проти наставників. Нині тільки 
два футбольні колективи, адже 
хлопців не так багато… 

Із розповідей А.Кун дізнаюся й 
про художні виставки, які влашто-
вують на хімічному факультеті. Так, 
молодь добре малює аквареллю, 
захоплюється й графікою. Крім того, 
готує фотоекспозиції природи За-
карпаття (викладачі організовують 
зі студентами походи, найчастіше в 
гори, отож мають чудові світлини).

«Усе змінюється. Бажання й 
формат відпочинку теж. І це нор-
мально. Ми намагаємося підтри-
мувати студентів у їхніх ініціати-
вах, водночас прагнемо зберігати 
традиції, тому постійно шукаємо 
компромісу. Головне, щоб в обох 
сторін були позитивні емоції», — 
переконана Анна Василівна.  

Серед хіміків є чимало му-
зикантів: Іван Русин (грає на 
акордеоні, баяні), Максим Фер-
шал (колишній студент хімфаку, 
володіє гітарою), Ярослав Базель 
(скрипка, гітара, у 1970-их рр. ухо-
див до камерного оркестру), Сте-
пан Чундак (співав у хорі «Боян», 
складає вір ші, написав гімни своїй 
кафедрі, хімфаку)... Цей перелік 
можна ще продовжувати.   

До речі, весною на хімічному й 
справді неймовірно. Чого вартує хоч 
би чудовий сквер по обидва боки 
підрозділу. І все це силами колективу 
та з ініціативи декана В.Лендєла, 
котрий дуже любить природу. 

...Ось таким і зустріне вас хім-
фак, навіть якщо прийдете сюди без 
запрошення. Тут усі — як викладачі, 
так і студенти, технічні працівни-
ки — одержимі. Одержимі любов’ю 
до свого факультету. І формула 
прихильного ставлення до підроз-
ділу в кожного скла дається зі своїх 
особливих елементів. 

...Виходжу з хімфаку, фотогра-
фуюся з Габором Дойко (захотілося, 
як усі хіміки, адже майже день пробу-
ла в їхній сім’ї), а в думках вимальо-
вуються епідейктичні промови. Ось 
тепер їх і можна «закріпити» кавою...  

Мирослава ГАРАЗДІЙ,
«Погляд».

вич дає мотивацію вчитися. Також 
імпонують методика, добра подача 
матеріалу, справедливе оцінюван-

ня. Це людина, на яку хочеться 
рівнятись.

Інф. «Погляду».Ф
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До Дня науки на фі    ло
логічному факультеті 
влаштували книжкову 
виставку, де були 
п р е д с т а в л е н і 
н а п р а ц ю в а н н я 
викладачів нашого 
підрозділу: наукові 
збірники, методичні 
матеріали, посібники 
тощо.

 ФОТОФАКТ «Це людина, на яку хочеться рівнятись»



 ПОВСЯКДЕНЬ 5«Погляд» — 30 травня 2017 року 5 (198)        poglyad@uzhnu.edu.ua

 РЕФОРМИ

На факультет 
післядипломної освіти 

та доуніверситетської 
підготовки завітав експерт 
ініціативи «Реанімаційний 
пакет реформ» Михайло 
Виговський.

Зустріч  розпочав декан 
ФПОтДП, професор Іван Чопей. 
Він розповів студентам про мож-
ливості реалізації задуманого в 
майбутньому, налаштувавши їх на 
плідну дискусію з фахівцем у важ-
ливій для здобувачів фаху галузі.

М.Виговський, своєю чергою, 

виступив із презентацією пакету 
реформ, наголосивши на проблема-
тиці нинішньої системи медичної до-
помоги, фінансуванні та негативних 
реаліях діяльності лікарів (зокрема 
йшлося про бюрократичну «писа-
нину» замість справжньої роботи). 
У доступній формі гість представив 
ефективність реформ та їх переваги 
над теперішнім станом справ.

Предмет розгляду викликав 
жваве обговорення серед студен-
тів. Відрадно, що вони активно 
цікавилися темою доповіді.

Марія ШЕЛЕЛЬО, 
студентка відділення журналістики.

Щодо медичної допомоги...

Експерти з Польщі Ярек 
Янєц, Роберт Мікулєц                                              

та Петро Романенко  
розповіли студентам-
журналістам                                                 
про особливості пенсійної 
реформи в Україні, 
яка невдовзі повинна 
стартувати.   

Крім того, іноземці поді-
лилися інформацією, як саме 

пенсійну реформу втілювали в 
Польщі, адже за схожим сцена-
рієм вона відбуватиметься й у 
нашій державі. Притому зусилля 
спрямовуватимуть на те, щоб 
уникнути дефіциту коштів для 
виплат. Адже нині фактично 
одна людина працює на одного 
пенсіонера, і економіка країни 
таких навантажень довго не ви-
тримає. Із метою вирішення цієї 
проблеми й запроваджують в 

...і пенсійного забезпечення

Україні відповідні зміни, яких за-
знали вже 30 країн Європи. 

Найімовірніше, молодь від 18 до 
35 років, а можливо, і люди старшої 
вікової групи будуть зобов’язані 
обирати відповідні пенсійні фонди 
з поданого переліку. Як правильно 
дія ти в такій ситуації та ще й притому 
заробити кошти, практичні поради й 
давали польські фахівці. 

Тетяна ЮСКА, 
студентка відділення журналістики.

декана з виховної роботи Анною 
Кун. Знаю, що традиції в підрозділі 
давні, однак відкриваю для себе їх 
по-новому. «День хіміка відзначають 
іще з 1960-их років. Колись не було 
залів... Пам’ятаю, десь наприкінці 
1980-их Василь Георгійович узяв на 
себе відповідальність за проведення 
свята на території хімфаку. Звісно, із 
плином часу дещо змінюємо. Усе ж 
залишаються постійними наукова 
конференція, вечір, дискотека», — 
зауважує Анна Василівна.

У 70-их роках був розквіт КВНу. 
Так, у підрозділі існував студентсь-
кий театр мініатюр, до якого входили 
не тільки хіміки, а й представники 
інших підрозділів. Нині чимало з 
них (наприклад, письменник Павло 
Чучка, директор Ужгородського 
торгово-економічного коледжу Ми-
хайло Кияк, ректор Закарпатського 
художнього інституту Іван Небес-
ник) — особистості, котрих знають в 
Ужгороді. Ще одна традиція — фут-
больна. Узагалі це особливий вид 
спорту на факультеті. Виявляється, 
усі генерації хіміків поціновують 
гру мільйонів: Є.Переш, С.Чундак, 
В.Гомонай спочатку виступали за 
студентів, згодом — за викладацьку 
збірну. У 2004 р. започаткували Ку-
бок декана. Тоді навчалися юнаки, 
які мали високий рівень і в хімії, і в 
спорті. Свого часу існувала команда 
на кожному курсі, із-поміж них визна-
чали кращу, що згодом виходила на 
поле проти наставників. Нині тільки 
два футбольні колективи, адже 
хлопців не так багато… 

Із розповідей А.Кун дізнаюся й 
про художні виставки, які влашто-
вують на хімічному факультеті. Так, 
молодь добре малює аквареллю, 
захоплюється й графікою. Крім того, 
готує фотоекспозиції природи За-
карпаття (викладачі організовують 
зі студентами походи, найчастіше в 
гори, отож мають чудові світлини).

«Усе змінюється. Бажання й 
формат відпочинку теж. І це нор-
мально. Ми намагаємося підтри-
мувати студентів у їхніх ініціати-
вах, водночас прагнемо зберігати 
традиції, тому постійно шукаємо 
компромісу. Головне, щоб в обох 
сторін були позитивні емоції», — 
переконана Анна Василівна.  

Серед хіміків є чимало му-
зикантів: Іван Русин (грає на 
акордеоні, баяні), Максим Фер-
шал (колишній студент хімфаку, 
володіє гітарою), Ярослав Базель 
(скрипка, гітара, у 1970-их рр. ухо-
див до камерного оркестру), Сте-
пан Чундак (співав у хорі «Боян», 
складає вір ші, написав гімни своїй 
кафедрі, хімфаку)... Цей перелік 
можна ще продовжувати.   

До речі, весною на хімічному й 
справді неймовірно. Чого вартує хоч 
би чудовий сквер по обидва боки 
підрозділу. І все це силами колективу 
та з ініціативи декана В.Лендєла, 
котрий дуже любить природу. 

...Ось таким і зустріне вас хім-
фак, навіть якщо прийдете сюди без 
запрошення. Тут усі — як викладачі, 
так і студенти, технічні працівни-
ки — одержимі. Одержимі любов’ю 
до свого факультету. І формула 
прихильного ставлення до підроз-
ділу в кожного скла дається зі своїх 
особливих елементів. 

...Виходжу з хімфаку, фотогра-
фуюся з Габором Дойко (захотілося, 
як усі хіміки, адже майже день пробу-
ла в їхній сім’ї), а в думках вимальо-
вуються епідейктичні промови. Ось 
тепер їх і можна «закріпити» кавою...  

Мирослава ГАРАЗДІЙ,
«Погляд».

ня. Це людина, на яку хочеться 
рівнятись.

Інф. «Погляду».

Чергове засідання вченої 
ради розпочалося по-

справжньому святково. 
Так, із нагоди Дня науки 
ректор Володимир 
Смоланка нагородив 
грамотами багатьох 
працівників УжНУ.

Далі розглянули конкурсні 
справи. Таким чином, шляхом 
таємного голосування обрали 
нових деканів, завідувачів ка-
федр, викладачів університету.

Відтак проректор із науково-
педагогічної роботи Мирослава 
Лендьел виступила з презента-
цією стосовно інтернаціоналі-
зації діяльності нашого вишу в 
2016 — 2017 навчальному році. 
Доповідь стосувалася спів праці 
із закордонними вишами (90 ВНЗ 
із 17 держав), міжнародних об-
мінів за програмою Erasmus+, 
грантів, тестування з англійської 
мови, іноземних студентів в УжНУ 
(навчається близько 730 таких 
юнаків і дівчат, у попередньому 
ж році їх кількість перевищувала 
460 осіб).

Наступне питання стосува-
лося навчальної, виховної та 
наукової діяльності фізичного 
факультету. Декан Володимир 
Лазур презентував відомості 
з історії підрозділу, говорив 
про успішних випускників, між-
народну співпрацю. Особливу 
увагу було присвячено науко-
вій діяльності, адже фізфак є 
лідером за кількістю наукових 
публікацій із-поміж підрозділів 
УжНУ. Ішлося й про питання 
профорієнтації, студентський і 
кадровий потенціали, спортивні 
здобутки.

Проректор із наукової ро-
боти Ігор Студеняк інформував 
щодо проектів наукових роз-
відок, виконання яких розпоч-
неться в 2018 році за рахунок 
коштів держбюджету, про ви-
конання проекту «Юридичні 
механізми забезпечення прав 
внутрішньо переміщених осіб у 
контексті захисту національної 
безпеки та євроінтеграції Украї-
ни», теми дисертацій, видання, 
рекомендовані до друку.

Крім того, відповідальний 
секретар Приймальної комісії 
Петро Горват розповів про 
зміни до правил прийому, а про-
ректор із науково-педагогічної 
роботи Ігор Король — про за-
ходи в рамках Тижня дружби 
УжНУ (спортивні змагання між 
українськими та іноземними 
студентами, конкурси, концерт).

Загалом засідання вченої 
ради виявилося продуктивним.

Ольга БРАЙЛЯН,
«Погляд».

 НА ВЧЕНІЙ РАДІ

Нагородили, 
відзвітували, 

проголосували…

80

26 травня своє 80-річчя 
зустрів доцент кафедри 

слов’янських мов                       
та світової літератури 
І.Сенько. Це людина                    
з педагогічним стажем 
понад 50 років. Із 1991 до 
2013 року очолював 
кафедру російської 
літератури. Колеги Івана 
Михайловича кажуть, що 
він наче промінчик сонця — 
людина, яка несе в собі 
море світла й бажає ним 
поділитися з найближчим 
оточенням, зокрема                                            
зі студентами. Ви тільки 
пройдіться філологічним 
факультетом і запитайте 
в будь-кого з молоді про 
цього наставника. 

Упевнена, не знайдеться той, 
хто скаже про нього недобре слово. 
Він, досвідчений літературозна-
вець, займається не тільки викла-
дацькою роботою, а й досліджує 
етнографію та фольклор. У доробку 
науковця — понад 100 публікацій, 
не враховуючи 30 книжкових ви-
дань. І.Сенько — багатогранна та 
надзвичайно цікава, творча та нев-
гамовна особистість. У цьому вкот-
ре переконалася під час інтерв’ю з 
шанованим ювіляром. 

— Іване Михайловичу, як 
Вас, юнака з Міжгірщини, із 
колиски Українських Карпат, 
заманило навчання на кафедрі 
російської літератури?

— Напевно, тому є дві при-
чини. Перша — я служив в армії 
радистом. Відповідно шість годин 
працював, потім стільки ж від-
почивав. І що робити у вільний 
час? Для мене, звісно ж: читати! 
Із великою кількістю літератури 
ознайомився саме в армії. Друга 
причина: тоді світову класику ви-
давали в основному в перекладах 
російською мовою. Звідки б я знав, 
скажімо,  Гомера, якби не читав ро-
сійською? Ця мова допомогла мені 
наблизитися до світової культури. 
До речі, щодо мовного питання, то 
я впевнений: ворогують не мови 
одна з одною, а люди між собою. 

— Як удома сприйняли 
звістку про вступ до універ-
ситету?

— А вони й не знали. Я три 
роки служив у війську, потім мене 
відпустили достроково вступати 
до вишу. А як уже фактично став 
першокурсником, приїхав додо-
му з радісною звісткою. Цікаво 
було: коли прийшов до школи й 
сказав, що вступив на російську 
філологію, учителька математики 
здивувалася, бо бачила в мені 
непоганого математика. А ось 
учителька російської мови теж 
неабияк здивувалася — уважала, 
що я досить погано знав грамоту.

— Упевнена, що тепер 
вона б Вами пишалася! А ким 
мріяли стати в дитинстві?

— Дитинство в мене не могло 
бути таким, аби мріяти стати нау-
ковцем чи викладачем. Господа-

рював, як і батьки. Крім того, ро-
дина наша була хоч сільська, але 
інтелігентна (усміхається — прим. 
авт.). Мама могла на весіллях спі-
вати, батько після війни працював 
на складі в магазині, також під-
стригав людей. Тому в нас завжди 
в суботу збиралася повна хата 
людей. Вони багато розповідали, 
жартували й таке інше... 

— Мабуть, із того ди
тинст ва у Вас і потяг до усної 
народної творчості?

— Так. Я ріс із нею. До того 
ж, коли вже пішов до середньої 
школи (тоді вона ще платною 
була й за 5 кілометрів від нашого 
села), то дорогою з односельчана-
ми багато говорили, розповідали 
один одному, хто що знав, почув 
(з’являється ледь помітна тужли-
ва усмішка — прим. авт.). Звідси 
й виник інтерес до фольклору.

— Працювати на кафедрі 
російської літератури почали 
через 20 років після випуску з уні-
верситету. Доти шукали себе?

— Я працював партійним функ-
ціонером: займався питаннями осві-
ти, дитсадків, університету. Трива-
лий час так чи інакше був пов’язаний 
із нашим вишем, а з 1984року почав 
викладати на кафедрі.

— І продовжували дослі-
джувати фольклор…

— Так, звісно. Наразі вже ба-
гато зроблено в цьому напрямку: 
записав і видав збірник «Як зачую 
коломийку», репертуар казкаря 
з нашого села Шопляка-Козака 
«Чарівна торба», захистив канди-
датську дисертацію про історичні 
пісні слов’ян, присвячені подіям                                                                     
ХІХ століття, видав збірники «Ходи-
ли опришки», «Притчі ук раїнського 
народу», «Як то давно було» та 
інші. Щойно ж вийшли історико-
культурологічні нариси «Верхо-
вина. Волівщина-Міжгірщина». Це 
видання впродовж багатьох років 
готувало до друку Товариство вер-
ховинців Міжгірщини. 

— Чула, плануєте видання, 
присвячене Вашим батькам, — 
«Послухай, сину».

— Це взагалі давня історія. 
Книжка була вже давно підготов-
лена до друку. Але її в області не 
рекомендували; тоді з’явилася 
ще одна, рецензована, її і видав. 
Зараз те, що було написано, пе-
реношу на електронні носії. Тому 
трішки є затримка. Хотілося б і 
ноти записати, і ілюстрації потріб-
но. Художнє оформлення роби-
тиме мій молодший син. Книжка 

обов’язково побачить світ.
— Звідки черпаєте енергію 

й натхнення?
— Це, знаєте, «задано» бать-

ківською «програмою». У кого за-
кладено плакати — плакатиме все 
життя. А хтось від природи опти-
міст. Характер такий, як кажуть. У 
кожного є причини, для чого він 
прийшов на цей світ. Перша при-
чина — робити свою роботу. Я її 
роблю, і мабуть, непогано.

— Дякую, Іване Михайлови-
чу, за інтерв’ю. Щиро бажаю 
міцного здоров’я, творчої на-
снаги та енергії! Продов жуйте 
плідно працювати, ра дуючи 
колегвикладачів та студентів 
своїми досягненнями!

Людмила БЕСКИД, 
студентка відділення журналістики.

 ПОСТАТІ УЖНУ Коли у 80 енергії більше ніж у 20
Ювілейне інтерв’ю з доцентом Іваном СЕНЬКОМ

У день ювілею Івана Михай-
ловича пошанували в Науковій 
бібліотеці УжНУ. Були вручені 
грамота від ректора (нагородила 
проректор Мирослава Лендьел),  
подяка від декана (особисто ві-
тала керівник філфаку Галина 
Шумицька), почесна грамота з 
ОДА (приїхали гості з управління 
освіти). Лунали теплі слова від 
ученої ради філологів, профспілки 
університету, від рідної кафедри 
та з інших підрозділів факульте-
ту й альма-матер. А ще — від 
земляків, родичів, бібліотекарів, 
учнів (студентів, випускників). 
Лунали чимало історій, коломийки, 
жарти; показали й фільм. Було по-
родинному... 

Колектив газети «Погляд» 
приєднується до привітань на 
адресу багаторічного нашого 
автора й члена редакційної колегії 
та дарує такі щирі рядки ювіляру:

Ми вдячні Вам за допомогу,
Порадне слово в будні і свята.
Безмірно раді: слава Богу,
Стрічаєте вагомі Ви літа.
Не піддаєтеся печалі,
Ви для всіх нас — бадьорості                                                                                                                                       

                                                взірець.
Лишайтеся таким надалі
І будьте завжди Ви удачі жнець.
Здоров’я Вам та міх наснаги,
Хай сяють справи у житті 
                                         добром
І майорять науки стяги,
А долі човен хай пливе 
                                         з веслом! 

Із шаною та любов’ю 
поглядівці.
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 ОЛІМПІАДИ

На філологічному 
факультеті відбувся 

літературний вечір, 
присвячений 95-річчю                                           
від дня народження 
І.Чендея та 75-річчю — 
П.Скунця, лауреатів 
Національної премії 
України імені Тараса 
Шевченка, відомих 
письменників, випускників 
нашого вишу. 

Модерувала зустріч про-
фесор, завідувач кафедри ук-
раїнської літератури Валентина 
Барчан. Вона ж здійснила аналіз 

життєвого й творчого шляху іме-
нитих літераторів.  

На заході були донька зна-
ного діяча Марія Чендей-Трещак 
зі своїм чоловіком Іваном. Вона 
продовжує справу батька, видаю-
чи книжки, розповідаючи про його 
життя та творчість, тобто збагачує 
національну та історичну пам’ять. 

З ініціативи М.Чендей та 
О.Гавроша видано книжку «Іван 
Чендей у колі сучасників». Тримаю-
чи цю збірку, пані Марія зазначила: 
«Мій батько завжди з трепетом 
ставився до кожної книги. Коли він 
брав її до рук, сприймав як ново-
народжену дитину. Такі ж почуття 
переживала і я, коли побачила 

 ЛІТЕРАТУРНИЙ ВЕЧІР «Жалюгідні ті літератори, 
що переживають свої твори. 
Щаслива доля тих авторів, чиї 
твори переживають їх».

І.Чендей 
Вони й досі 
серед нас…

це видання спогадів, статей, есе, 
художніх творів, бібліографічних 
джерел. Тому бажаю вам викорис-
товувати час, який є дуже швидко-
плинним, для душі та розвивати 
українські мову та літературу».  

Також книжку презентувала ви-
кладач словацької філології Тетяна 
Ліхтей, котра мріяла перекласти 
словацькою мовою лірику П.Скунця. 
Колега із-за кордону В.Юричко допо-
могла здійснити задум, переклавши 
ранню лірику діяча. 

Завершила вечір декан філо-
логічного факультету Галина Шу-
мицька словами: «Мені здається, 
що і Петро Скунць, і Іван Чендей 
знаходяться зараз із нами поруч».  
А Валентина Володимирівна до-
дала: «Письменникам довелося 
багато чого пережити, але все ж 
вони залишилися людьми». 

Дарина ЯНГЕЛОВСЬКА,
студентка відділення журналістики. 

До Прес-клубу молодого 
журналіста УжНУ 

«Медіаперспективи» 
укотре завітали гості. 

Зі студентами й викладача-
ми спілкувалися голова Комісії 
з журналістської етики, голова                                           
ГО «Громадське радіо», телеведу-
чий, медіаексперт Андрій Куликов; 
голова ВГО «КЖЕ», гендиректор 
Української асоціації видавців 
періодичної преси Олексій Пого-
рєлов; член КЖЕ, заступник шеф-
редактора «Детектор медіа», член 
наглядової ради НСТУ Світлана 
Остапа та координатор проектів 

 ЧЕТВЕРТА ВЛАДА В УжНУ побували члени Комісії з журналістської етики

Студентки ІV курсу 
відділення журналістики 

в рамках дисципліни 
«Медіаетика» досліджували 
закарпатські онлайн-
видання. 

Під керівництвом доцента 
кафед ри журналістики Василя 
Шарканя наші колеги аналізували 
регіональні сайти новин та виявляли 
порушення норм медіаетики. За-
галом дівчата розглянули ТОП-10 
ньюз-порталів.

А.Корнута зізналася, що перші 
труднощі виникли тоді, коли постала 
необхідність зрозуміти принцип ре-
тельного аналізу. «Василь Васильо-
вич усіляко нам допомагав у роботі, 
чимало підказував, що відразу 
спрямувало в правильне русло», — 
зазначила Антоніна. Її однокурсниця 
В.Ладані вважає: цінність виконаної 
роботи — результати, котрі вразили. 
«Сумно, що чимало онлайн-видань 
свідомо чи несвідомо порушують 
етичні норми журналістики. Замовні 
публікації, «крикливі» заголовки, 
примітивні теми, недотримання ба-
лансу думок, принципу достовірності 
інформації, нетактовність стосовно 
дітей, негативна реклама — це тіль-
ки дешевить та знецінює медіа. Ми 
з’ясували: більшість досліджуваних 
сайтів — «діти політики», а не успіш-
ні бізнес-проекти», — підсумувала 
Валерія.

Результати досліджень отри-
мали схвальні відгуки й стали 
приводом для дискусій. 

Віра ЛАБИЧ, 
студентка відділення журналістики. 

Незважаючи                                           
на обмеження                          

в часі, голова Комісії                       
з журналістської етики 
А.Куликов знайшов 
можливість дати інтерв’ю 
«Погляду»…

— Які скарги останнім часом 
довелося розглядати Комісії?

— Наведу два приклади. 
В одному з них мені поскаржи-
лися на того, хто начебто без-
підставно пише про недоліки в 
роботі мережі супермаркетів. 
Це важливе питання. Адже якщо 
людина говорить правду, то 
вона багатьох-багатьох рятує, 
скажімо, від неякісних харчів. 
Якщо ж поширює неправду, то 
відповідно завдає шкоди діловим 
інте ресам підприємців. І тоді ви-
никає запитання, із якою метою 
це робиться: чи з нелюбові чи на 
замовлення конкурентів? Будемо 
з’ясовувати. Інший випадок може 
видатися курйозним… Зверну-
лися з одного з районів столиці, 
раніше селища міського типу, яке 
років із 15 тому включили в межі 
Києва. Скарга стосувалася авто-
ра публікацій, котрий зазначав: 
переселенцям потрібно надава-
ти житло в гарних районах голов-
ного міста країни, а не десь там, 

на околиці, і далі названо це се-
лище. У такий спосіб принижено 
гідність останнього, — твердить 
скаржник… Здавалося б, дійсно 
курйозно, але з іншого боку: якщо 
людина так стурбувалася, то теж 
необхідно подивитися й знайти 
якісь аргументи для відповіді. 

— Про статистику скарг 
за останній час і їх зміст на 
рівні тенденцій доцільно го-
ворити?

— Є кілька десятків заяв, 
але це занадто мало. З іншого 
боку, чекати, поки їх буде близько 
тисячі, теж недоцільно. Стосовно 
змісту… В основному звертають-
ся щодо захисту репутації. Ще 
відстоюють твердження: людина 
такого-то не робила або таких-то 
слів не вживала. Поки не дуже ба-
гато заяв про використання мови 
ворожнечі, ненависті, гендерно чи 
етнічно чутливих висловлювань. 
У цілому йдеться про образи на 
рівні правдивості тверджень. Зви-
чайно, в Інтернеті, коли говорити 
про його ЗМІ, найбільше пору-
шень. Є дискусії щодо со ціальних 
мереж, чи замінюють вони засоби 
масової інформації; також стосов-
но блогерів: наскільки вважати їх 
журналістами. Бо ж часто в таких 
випадках лунають звинувачення 
з погляду медіаетики. Так само в 

поле зору насамперед потрапляє 
телебачення, адже люди особли-
во запам’ятовують «картинку»…

— Чи відомо Вам про 
конкрет ні випадки порушень 
журналістської етики з боку 
медійників Закарпаття чи які 
стосуються нашої області?

— Я менше півроку є голо-
вою комісії з журналістської ети-
ки. За цей період поки скарги не 
надходили. Водночас знаю, що 
чимало інформації про Закар-
паття зміфологізовано. Скажімо, 
поши рюються відомості: ледь 
не кожен мешканець області 
має другий, іноземний паспорт. 
Для того, щоб оприлюднювати 
таку інформацію, потрібно сюди 
приїхати, дослідити відповідну 
проблему й на прикладі яко-
гось села показати: конкретний 
факт, можливо, має місце. Коли 
ж  щодо окремих людей ми 
ціле Закарпаття «накриваємо», 
певними, скажімо, етнічною чи 
релігійною ознаками — це біда.

— Існують різні думки 
стосовно боротьби з по-
рушниками медіаетики: одні 
пропонують удаватися до 
громадського осуду, інші — іти 
шляхом штрафів чи й узагалі 
задіювати радикальні юридич-
ні механізми… 

— Я більше покладаюся на 
громадський осуд, але тут постає-
мо перед фактом, що в нас надто 
багато ЗМІ, журналістів. Скажімо, 
спалахує в Британії, Франції або  
Німеччині медіаскандал на одно-
му з тамтешніх телеканалів. Їх 
усього є 5-7, тож цих медійників 
знають якщо не поіменно, то 
принаймні йдеться про серйозну 
шкоду їхній репутації та відповід-
ним ЗМІ. У нас, коли функціонують                
20 загальноукраїнських телекана-
лів плюс регіональні, то людина 
навіть як і зганьбиться, її візьмуть 
в інший засіб інформації, ще й до-
платять за скандальність.

— Багато хто вважає: в 
умовах воєнного конфлікту на 
Сході України журналісти за-
хідних регіонів держави нібито 
відмовчуються, а мали б більше 
писати про ті буремні події…

— Питання не в тому, наскіль-
ки ми фізично близькі до зони 
конфлікту. Важливо на власні очі 
побачити ті реалії. Або, скажімо, 
сюди переїхали мешканці східних 
регіонів. Необхідно поговорити з 
людьми, ближче познайомитися, 
аби зрозуміти, що насправді від-
бувається. Адже дехто змінив 
проживання із зовсім інших мір-
кувань, ніж видається насправді, 
і навпаки: далеко не всі, хто хотів 

 Фото: Медіацентр УжНУ

Андрій КУЛИКОВ: «…Якщо у вас з’явиться 
перша ліпша змога.., позбавтеся ілюзій»

Є що змінювати... ОБСЄ в Україні Марина Безкоро-
вайна. Гості прибули, щоб побе-
сідувати про медіаетику, зокре ма 
дотримання журналістами етич-
них норм в умовах конфлікту.

Модераторами засідання 
були завідувач кафедри журналіс-
тики, професор, член КЖЕ Юрій 
Бідзіля та голова прес-клубу, до-
цент Володимир Тарасюк. Також 
у зібранні взяли участь декан 
філологічного факультету, доцент 
кафедри журналістики, керівник 
Медіацентру УжНУ Галина Шу-
мицька, викладачі факультету й 
студенти-журналісти.

Після вступних слів-привітань 

модераторів доцент кафедри 
Василь Шаркань розповів про 
викладання курсу медіаетики на 
відділенні журналістики, про ство-
рене ним віртуальне навчальне 
середовище «Дискурс», що має 
значні переваги для студентів. 
Адже кожен, хто зареєструється, 
може додавати необмежену кіль-
кість матеріалів, спілкуватися на 
форумі, змінювати робочу програ-
му тощо. Розміщений електронний 
портал за адресою dyskurs.info. 

Спеціально для засідання 
прес-клубу четвертокурсники підго-
тували підсумки аналізу закарпатсь-
ких медіа стосовно дотримання 

етичних норм і продемонстрували 
це у вигляді презентації, яка дуже 
сподобалася членам КЖЕ. Світла-
на Остапа навіть запропонувала 
надіслати результати дослідження 
на сайт MediaSapiens.

Наприкінці засідання тради-
ційно всі учасники мали змогу 
поставити запитання гостям, отри-
муючи від них ґрунтовні відповіді. 
Також ішлося про співпрацю ка-
федри журналістики й КЖЕ в на-
прямку медіаетики, адже це дуже 
важливо для фахового зростання 
майбутніх медійників.

Руслана ГОСТЮК, 
студентка відділення журналістики. 

переїхати, отримав таку змогу. У 
мене є друг, котрий зараз мешкає 
в Горлівці. Він залишився тільки 
тому, що в нього старий батько, 
якого неможливо вивезти, транс-
портувати. Можливо, у того діда 
якісь свої переконання. У такому 
випадку син повинен кинути 
батька? Моя порада: якщо у вас 
з’явиться перша ліпша змога по-
їхати на ті території, подивитися, 
як там люди живуть насправді, 
то поїдьте й позбавтеся ілюзій 
про те, ніби там ледь не всі 
сприймають Україну, а з іншого 
боку, позбавтеся ілюзій, ніби там 
лише з одного боку патріоти, а з 
іншого винятково ті, хто продав 
Батьківщину.

— Насамкінець Ваші мірку-
вання щодо суспільних медіа…

— Насправді я покладаю 
великі надії на суспільне теле-
радіомовлення. Але воно матиме 
успіх, якщо його підтримає публі-
ка, якщо аудиторія наполегливо 
впливатиме на якість такої медіа-
діяльності. Сподіваюся, суспіль-
не телерадіомовлення здатне 
запропонувати журналістам, 
операторам та іншим працівни-
кам гідні заробітки для того, щоб 
у цю сферу пішли працювати 
фахівці не тільки заради грошей, 
а й заради ідеї. Але небезпека 
величезна в тому, що власники 
комерційних телеканалів не 
зацікавлені в суспільному теле-
радіомовленні й завдаватимуть 
йому ударів як в обличчя, так і 
в спину.

Володимир ТАРАСЮК, 
«Погляд».

І з  нагоди дня 
н а р о д ж е н н я 
І . Ч е н д е я  т а 
П.Скунця праців
ники крає знав
ч о г о  в і д д і л у 
«Карпа тика» та 
чи таль ного за
лу підготували 
ви ставку (літе
ратурні до робки 
діячів, рід кісні 
публікації в пе
ріодиці ми нулого 
століття тощо), 
яку на фото роз
глядають донька 
І.Чендея Марія 
з  ч о л о в і к о м 
Іваном та заві
дувач кафедри 
української літе
ратури Валентина 
Барчан.

 ФОТОФАКТ
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Хоч початку довелося 
й почекати (30 хв.), 

але це того вартувало. 
Зал ПАДІЮНу потроху 
наповнився глядачами,                  
і ось, нарешті, розпочали!

У нинішньому розіграші за-
карпатського Клубу веселих і най-
кмітливіших узяли участь команди 
з Кубка — «Шара» (Мукачево), 
«Міжнари» (ФМЕВ УжНУ), «Шок» 
(Мукачево),Wall street (УжНУ), 
«Розовый вечер» (медфак УжНУ) 
і чемпіонату — «Як варіант» 
(Івано-Франківськ) та «Нонсенс» 
(Мукачево). 

Усе почалося з традиційного 
представлення КВНівців та журі. 
Уже з перших секунд, як і годить-
ся, панував піднесений настрій. 
У першому конкурсі під назвою 
«БРіЗ» («Бюро раціоналізаторів 
і винахідників») колективи обмі-
нялися власними винаходами й 
жваво про це розповіли. Хлопці із 
«Шоку», показуючи різні мініатюри 
й танцюючи, продемонстрували, 
як необхідно «запалювати» зал. 
Наступними виступали «Міжна-
ри» (ФМЕВ УжНУ) та Wall street 
(УжНУ). Останні поділилися з 
присутніми своїм десятим, юві-
лейним виходом на 
сцену та… обійма-
ми! «Розовый вечер» 
(медфак УжНУ) по-
казував типових стар-
шокурсників, випадок 
у магазині айфонів та 
блок аніме-гумору. 

Вистачало поди-
ву, коли «Як варіант» 
вийшов на сцену з 
якоюсь дивною боч-
кою, зодягнутою… 
у жовту сукню. На-
томість «Нонсенс» 
мав таємничу зеле-
ну папку із зігнутим  
папером усередині. 
За оцінками журі, 
першість у пропо-
нованому конкурсі 
здобув колектив «Як 
варіант». Та й не див-
но, бо під час його 
виступу сміх у залі 
не стихав ні на мить. 

Далі — «Розмин-
ка», яка складалася 
з двох етапів. На пер-
шому з них учасники 

 КВН

Хороший настрій і… обійми!
отримували запитання від журі й 
повинні були придумати найкреа-
тивнішу відповідь, а на другому — 
продовжити слова пісні.  Думаю,  
саме тут найкраще видно справ-
жні вміння та задатки команд, 
адже потрібно зімпровізувати за 
доволі короткий час. Питання зву-
чали різні: чому дівчата спочатку 
вищипують брови, а потім їх ма-
люють; як відрізнити натуральну 
блондинку від фарбованої; для 
чого європейці їдуть до Ужгорода; 
де найкраще організувати весілля 
тощо. Пісні обирали не менш 
творчо, серед них — і «Ой хто, 
хто Миколая любить…», і «Олені, 
олені…». У підсумку найвищі бали 
отримали «Шок», «Як варіант» та 
«Нонсенс». 

Продовжив вечір конкурс 
«Фристайл» для команд чем-
піонату, які грали з тренерами. 
Фаворитом залу одразу стали «Як 
варіант» та Рудольф Співак, котрі 
й здобули заслужену перемогу 
та перепустку до фіналу! Серед 
колективів Кубка до найголов-
нішого етапу змагань потрапили 
«Розовый вечер» (медфак УжНУ) 
та «Шок». Отже, вітаємо тріумфа-
торів! Хай переможе найкращий!

Богдана ШМУЛИГА, 
студентка відділення журналістики.

Показовий виступ гравців команди Wall Street.

 КОНКУРСИ

 ОЛІМПІАДИ

етичних норм і продемонстрували 
це у вигляді презентації, яка дуже 
сподобалася членам КЖЕ. Світла-
на Остапа навіть запропонувала 
надіслати результати дослідження 
на сайт MediaSapiens.

Наприкінці засідання тради-
ційно всі учасники мали змогу 
поставити запитання гостям, отри-
муючи від них ґрунтовні відповіді. 
Також ішлося про співпрацю ка-
федри журналістики й КЖЕ в на-
прямку медіаетики, адже це дуже 
важливо для фахового зростання 
майбутніх медійників.

Руслана ГОСТЮК, 
студентка відділення журналістики. 

переїхати, отримав таку змогу. У 
мене є друг, котрий зараз мешкає 
в Горлівці. Він залишився тільки 
тому, що в нього старий батько, 
якого неможливо вивезти, транс-
портувати. Можливо, у того діда 
якісь свої переконання. У такому 
випадку син повинен кинути 
батька? Моя порада: якщо у вас 
з’явиться перша ліпша змога по-
їхати на ті території, подивитися, 
як там люди живуть насправді, 
то поїдьте й позбавтеся ілюзій 
про те, ніби там ледь не всі 
сприймають Україну, а з іншого 
боку, позбавтеся ілюзій, ніби там 
лише з одного боку патріоти, а з 
іншого винятково ті, хто продав 
Батьківщину.

— Насамкінець Ваші мірку-
вання щодо суспільних медіа…

— Насправді я покладаю 
великі надії на суспільне теле-
радіомовлення. Але воно матиме 
успіх, якщо його підтримає публі-
ка, якщо аудиторія наполегливо 
впливатиме на якість такої медіа-
діяльності. Сподіваюся, суспіль-
не телерадіомовлення здатне 
запропонувати журналістам, 
операторам та іншим працівни-
кам гідні заробітки для того, щоб 
у цю сферу пішли працювати 
фахівці не тільки заради грошей, 
а й заради ідеї. Але небезпека 
величезна в тому, що власники 
комерційних телеканалів не 
зацікавлені в суспільному теле-
радіомовленні й завдаватимуть 
йому ударів як в обличчя, так і 
в спину.

Володимир ТАРАСЮК, 
«Погляд».

На факультеті здоров’я                                             
та фізичного 

виховання організували 
четверту олімпіаду 
з класичного 
масажу, приурочену                                 
до всеукраїнського 
фестивалю науки.                        
Два роки цей захід 
відбувався на базі 
колишнього ФЗЛ, один раз 
у великій залі ректорату. 

Ярослав Філак, кандидат наук 
із ФВіС, який також був головним 
суддею поєдинку, поділився очіку-
ваними результатами олімпіади: 
«Готувалися довго. Учасниками 
олімпіади є студенти факультету 
здоров’я та фізичного виховання. 
Зокрема, долучилися представ-
ники четвертого й п’ятого курсів, 
котрі, думаю, будуть більш витри-
валими через наявність досвіду. 
Тим не менше, усі сильні, добре 
володіють технікою масажу, тож 
боротьба буде напруженою».

Доцент Фелікс Філак, який теж 
був у складі суддів, розповів про 
мету олімпіади: «Улаштовуємо 
такі заходи для того, щоб залуча-
ти більше майбутніх спеціалістів 
удосконалюватися в майстерності 
масажу. За кордоном, наприклад, 

цьому вмінню присвячують багато 
часу й зусиль. Але ось руки в них 
не такі умілі, як у нас, тому ми по-
винні розвиватися».

В оргкомітеті, крім Ярослава 
та Фелікса Філаків, були декан 
факультету, доцент Іван Миронюк, 
доцент Василина Свистак, секре-
тар Вікторія Кіш та спеціальний 
гість із Румунії, доктор філософії 
Флоріна Бульдош.

На участь в олімпіаді подали 
заявки 35 осіб, 32 з яких — на кла-
сичний масаж (тривав 15 хвилин), 
троє — на загальний (50 хв.).

Усі, хто долучився, показали 
високий рівень майстерності, 
але переможцями стали най-
вправніші. Серед виконавців 
масажу спини: Мар’яна Кляп                     
(І місце), Алла Височанська                       

( І І  м ісце) ,  Андр ій  Ревачко                                               
(ІІІ місце). У загальному масажі 
місця розподілилися так: пер-
шість виборола Іванна Петровці, 
другу сходинку посів Василь 
Цанько, третю — Роман Легеза. 
У номінації «Вмілі руки» перемогу 
здобув Георгій Мігалі, глядацькі 
симпатії завоювала Світлана 
Чорей, а звання «Містер Віртуоз-
ність» присудили Роману Пайді.

Після олімпіади викладачі 
кафедри фізичної реабілітації 
Ярослав та Фелікс Філаки ра-
зом із представником Румунії 
Флоріною Бульдош показали 
майстер-клас, продемонстрував-
ши блискучий рівень володіння 
технікою масажу.

Кароліна ШІРІНОВА,
студентка відділення журналістики.

До вправності — через практику

Спалахи камер, сяйво 
стразів на вишуканих 

сукнях, один подіум, одне 
перше місце, одна корона                                              
й шанс стати цьогорічною 
міс УжНУ 2017 року. Усе 
це й не тільки вирувало                                                             
в приміщенні 
Закарпатського 
академічного обласного 
українського музично-
драматичного театру імені 
братів Юрія-Августина та 
Євгена Шерегіїв.

Їх 17, і всі вони є найгарні-
шими представницями своїх фа-
культетів. Глядачі  в нестримному 
очікуванні, коли ж розпочнеться 
захід. Ось лаштунки підіймаються 
вгору, зала наповнюється вибухом 
оплесків, і на сцені з’являються 
ведучі конкурсу — теле- й радіове-
дуча Катерина Засухіна, старший 
вик ладач факультету туризму та 
міжнародних комунікацій Тудор 
Кілару. Урочисто відкрив шоу 
проректор із науково-педагогічної 
роботи, професор Ігор Король.

Оцінювало дівчат високопо-
важне журі: заступник міського го-
лови Ужгорода Олександр Білак, 
міс УжНУ-2016 Анастасія Дацюк, 
проректор УжНУ Ігор Король, 
начальник управління молоді та 
спорту Закарпатської ОДА Віталій 
Ерфан, арт-директор та міс За-
карпаття Олена Ярема, стиліст 
Юрій Антал.

Між виходами дівчат глядачі 
насолоджувалися, зокрема, висту-
пами танцювального гурту «Бліц», 
Сергій Роман запропонував музич-
ну композицію «Селяві»; вразили і 
атмосферний номер найкращого в 
Ужгороді кавербенду, і «гарячий» 
виступ театру вогню та світла 
Dragon Fly, і веселі хлопці з каме-
ді-клубу «Безумная молодежь», а 

також порадували студенти нашої 
альма-матер: збірна черлідерів 
УжНУ, представниця юридичного 
факультету, колишня учасниця 
національного відбору на дитяче 
Євробачення Даніелла Якобчук, 
співачка Вікторія Булеца (факуль-
тет історії та міжнародних відно-
син), котрій, до слова, після виступу 
хлопець запропонував руку і серце. 

Кожне представлення кра-
сунь було ніби витвором мис-
тецтва. Цього року дівчата демон-
стрували грацію та красу в п’яти 
образах. Перший, під назвою 

«Дизайнерський вихід», озна-
йомив глядачів із красунями та 
їхніми захопленнями. Усі конкур-
сантки особливі: кожна має якісь 
цілі, інтереси, плани, але в цей 
вечір вони були об’єднані лише 
однією мрією — стати саме тією, 
яка називатиметься обличчям 
університету. 

Під час другого виходу дівчата 
демонстрували українське на-
ціональне вбрання, адже конкурс 
улаштовано до традиційного Дня 
вишиванки. Названий вихід довів, 
що кожна з учасниць може пишати-
ся собою. «Оригінальний» — саме 
таким виявився третій виступ, де 
конкурсантки постали у вигляді кра-
сунь-морячок. Чудовий вихід, який 
ще раз підкреслив грацію учасниць 
та показав їх в іншому амплуа.

Четвертий вихід став пікант-
ним сюрпризом як для чоловіків, 
так і для жінок. І це саме він — ви-
ступ у купальниках. Зал був вра-
жений. П’ятий вихід відбувався під 
знаком чарівності й вишуканості, 
адже першокурнсиці постали 
перед глядачами в надзвичайних 
вечірніх сукнях. 

І головна інтрига... Кому ж діс-
танеться довгоочікувана корона й 
титул найгарнішої дівчини УжНУ 
2017 року? Та спочатку вручали 
«міні-звання». Віце-міс визначили 
представницю факультету історії 
та міжнародних відносин Христи-
ну Азархову, а першою віце-міс — 
студентку юридичного факультету 
Евеліну Ягер. Ну а переможницею 
названо Ксенію Бонку, першо-
курсницю медичного факультету. 
За лаштунками новообрана міс 
зазначила, що не очікувала такого 
фіналу й надзвичайно щаслива 
від перемоги, а власне конкурс 
відбувся на високому рівні. 

Євгенія МАМОНОВА, 
студентка відділення журналістики.

Коронуються красуні...

Добігли кінця 
спартакіадні змагання 

серед викладачів                                        
і студентів.

Останнім видом програми були 
легкоатлетичні баталії. В естафеті 
серед хлопців перемогли представ-
ники математичного факультету. 
Другими фінішували юристи й тре-
тіми — вихованці коледжу. Із-поміж 
дівчат першими стали студентки 
факультету здоров’я та фізичного 
виховання. Услід за ними розта-
шувалися команди з економічного 
підрозділу й коледжу.

Крім того, учасники змагалися 
і в інших дисциплінах. Ось які ре-
зультати в дівчат:

Біг на 100 м: 1. Ніколетта 
Когутка (ФЗтФВ). 2. Катерина Ка-
шуба (ФІТ). 3. Еріка Тюк (коледж).

Біг на 400 м: 1. Світлана Кузь-
ма (фізфак). 2. Ірина Майхеркевич 
(економічний факультет). 3. Мари-
на Конопльова (ФЗтФВ).

Біг на 800 м: 1. Мирослава 
Цап (ФЗтФВ). 2. Олександра 
Пустовар (хімфак). 3. Валентина 
Кубаш (геофак).

Стрибки в довжину: 1. Вале-
рія Омелюк (хімфак). 2. Ангеліна 
Попович (ФЗтФВ). 3. Аліса Кочем-
ба (фізичний факультет).

Штовхання ядра: 1. Хрис-
тина Клецко (коледж). 2. Оршоя 
Каткова (ФЗтФВ). 3. Маріанна 
Повідайчик (хімфак).

Схожа програма і в юнаків:
Біг на 100 м: 1. Сергій Кустрьо 

(ФЗтФВ). 2. Олександр Завідфолу-
ші (ФІТ). 3. Максим Дидяк (ФЗтФВ).

Біг на 400 м: 1. Денис Чокнадій 
(ФЗтФВ). 2. Василь Дьордь (юр-

фак). 3. Михайло Міговк (матфак).
Біг на 1500 м: Павло Клим 

(ФЗтФВ). 2. Станіслав Павлей (фіз-
фак). 3. Василь Дьордь (юрфак).

Стрибки в довжину: 1. Сер-
гій Кустрьо (ФЗтФВ). 2. Максим 
Дидяк (ФЗтФВ). 3. Олег Корольов 
(фізичний).

Штовхання ядра: 1. Іван Ба-
тин (фізфак). 2. Тарас Куцин (фа-
культет туризму та МК). 3. Мар’ян 
Куклишин (ФЗтФВ).

У викладачів була своя прог-
рама. У сімейних стартах, які 
поєднували естафету з бігу на 
100 м, стрибки в довжину з місця й 
кидання м’ячика, переміг факультет 
туризму та міжнародних комунікацій, 
який випередив факультет історії та 
міжнародних відносин (2 місце) й 
медичний факультет (3 місце).

Серед чоловіків у бігові на 100 м 
і в стрибках у довжину з розбігу пе-
реміг Віталій Герзанич (економічний 
факультет). 2 місце посів Віталій 
Свідун (коледж). Третій у бігові — 
Ярослав Шеверя (економічний фа-
культет), а в стрибках — Анатолій 
Сусла (фізичний факультет). 

Щодо жінок, то в бігові на 100 м 
трійка призерів така: 1. Людмила 
Данько-Товтин (коледж). 2. Олеся 
Рейпаші (ФІТ). 3. Вероніка Лакас 
(економічний факультет). У стрибках 
у довжину  розподіл місць дещо інак-
ший: 1.Вероніка Лакас. 2. Людмила 
Данько-Товтин. 3. Олеся Рейпаші.

У загальному заліку виграли 
економісти, другий — ФІТ, тре-
тій — коледж.

Про підсумки спартакіади «По-
гляд» розповість наступного разу...

Богдан ЗІЛІНЕЦЬ, 
студент відділення журналістики.

 СПАРТАКІАДА Фінішували!
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«Поãëядó» в ¹ 4 (197) 
визнано: «Чому в студентів 
зникає бажання вчитися?» 

Кароліни ШІРІНОВОЇ, студентки 
3 курсу відділення журналістики. 

Найрейтинговішою студентською 
публікацією за кількістю 

переглядів у «Фейсбуку» є також 
названа стаття. 
Вітаємо авторку!

Àдреса редакö³¿: 
88016 м. Ужãород, 
вóë. Ун³верситетська,14. 
Поштова скринька: 
poglyad@uzhnu.edu.ua 
Теë.: 0934314562. 

Îрãан в÷ено¿ ради Ужãородськоãо 
наö³онаëьноãо óн³верситетó. 

Ðеºстраö³éне св³доöтво
ÇТ ¹ 449/41 в³д 7.02.2008. 

Ãоëовниé редактор: 
Â.Þ.ТÀÐÀÑÞÊ. 

Âерстаëьник: Î.М.БÐÀЙЛЯН. 
Êореспондент: М.Б.ÃÀÐÀÇДІЙ. 

Номер надрóковано
ó видавниöтв³ «À-пр³нт»,
46010 м. Терноп³ëь,
вóë. Текстиëьна, 28.
теë.: (352) 52-27-37,
0673501794.
Накëад 1000 прим³рник³в.
Ôормат À 3, 2 óм. дрóк. арк. 

Çамовëення ¹ 292. 
Ö³на — áезкоштовно. 

Çасновник ³ видавеöь —
Ужãородськиé наö³онаëьниé 
óн³верситет. 
88003 м. Ужãород, 
вóë. П³дã³рна, 46. 

Âиходить щом³сяöя. 
Номер п³дписано до дрóкó: 
29.05.17.

ДО УВАГИ ЧИТАЧІВ!
Читайте «Погляд» на сайті 

Ужгородського національного 
університету за покликанням 

http:/ /www.uzhnu.edu.
ua/uk/cat/university-poglyad/
issues.

А з найважливішими мате-
ріалами номера ознайомлюй-
теся на сторінці «Погляду» в 
соціальній мережі Facebook 

https://www.facebook.com/
uzhnu.poglyad.

Найбільша студентська не-
правда: «Список використаної 
літератури».

***
На упаковці активованого 

вугілля: «Це вугілля не активова-
не. Щоб його активувати, надіш-
літь SMS за номером 3434!»

***
Учора відкрив для себе но-

вий світ. Почув, про що говорять 
у «маршрутках» і на зупинках 
громадського транспорту... Я 
забув удома МР3-плеєр!

***
— Ну що, в університеті 

важче вчитися, ніж у школі?
— Ні, не важче, але оцінки 

ставлять нижчі.
***

— Ким ти станеш, онучку, 
коли виростеш?

— Я стану дідусем, бабусю!
***

Чоловік повернувся з робо-
ти й виговорює дружині:

— Сьогодні зранку ти для 
мене зварила таку міцну каву, 
що я на службі цілий день не 
міг заснути…

ОГОЛОШЕННЯ
Залікову книжку, видану 

КРАЄВОМУ Артемові Андрійо-
вичу, студентові 4 курсу факуль-
тету суспільних наук, уважати 
НЕДІЙСНОЮ.

Калуш став місцем 
проведення фінального 

турніру чемпіонату України 
з баскетболу серед 
команд першої ліги в групі 
«Захід». Відмінно себе 
зарекомендувала наша 
команда — БК «Ужгород-
УжНУ».
 
Уже в першому півфіналі 

на закарпатців чекало надваж-
ке випробування — місцевий                                 
БК «Жи томир». Напружена гра 
принесла успіх гостям — 76:70. 
Далі вони ж у другому півфіналі 
доволі впевнено виграли й у                             
БК «Ко ростень» — 81:61. Остан-
ній, до речі, у матчі за третє місце 
поступився калушанам — 72:76.

І ось фінальний поєдинок 
знову із житомирянами. Здава-
лося, протистояти господарям у 
повторній зустрічі буде ще склад-
ніше. Та ужгородці вийшли на 
майданчик надумотивованими, 
одразу ж заволоділи ініціативою, 
зуміли перекрити двох центрових 
велетів (їх зріст — 207 та 211 см!) 
і до завершення матчу вже не від-
дали ініціативи — 85:67!

Після змагань Олександр 
Зубковський, граючий тренер                               
БК «Ужгород-УжНУ», викладач ка-
федри фізвиховання, зазначив: «Ми 

щасливі, що знову перші. У цьому 
році перемогли в багатьох складних 
матчах, притому в овертаймі, кидка-
ми із сиреною, навіть поступаючись                         
12 очок за дві хвилини до кінця. Отож 
були впевнені: станемо чемпіонами! 
Сподіваюся, наступного року підви-
щимося в класі. Удячний усім, хто 
допомагав нашій команді дійти до 
перемоги, спасибі вболівальникам, 
які підтримували впродовж сезону, і 
звичайно, гравцям, котрі з одним із 
найменших клубних бюджетів чем-
піонату привели до «золота»!

Я ж до слів тренера додам, що 
БК «Ужгород-УжНУ» — не «номі-
нально», а справді університетсь ка 
команда, адже за неї в сезоні висту-
пали сам Олександр Зубковський, 
студенти-баскетболісти: Антон 
Іванина (4 курс, факультет суспіль-
них наук), Владислав Плєшаков                                                           
(5 курс, інженерно-технічний фа-
культет), Іван Петечел (4 курс, 
ІТФ), Віктор Сапронов (5 курс, сто-
матологічний факультет), Едвард 
Ножов (4 курс, факультет історії 
та міжнародних відносин), Богдан 
Срібний  (1 курс, ФІтМВ) і Єгор Ка-
зінцев (2 курс, факультет туризму 
та міжнародних комунікацій).

Із перемогою тебе, БК «Ужго-
род-УжНУ»! 

Володимир ТАРАСЮК, 
«Погляд». 

 БАСКЕТБОЛ

Порадіймо за наших чемпіонів

Незважаючи на те,                       
що тепер вони               

у складі факультету історії                       
та міжнародних 
відносин, День Геродота 
влаштували за усталеним 
сценарієм. 

За традицією, свято відзначи-
ли в одному з нічних клубів міста. 
Атмосферу вечора створювали 
ведучі Іван Граб та Діаніта Ситар. 

Прийшли на свято до сту-
дентів і в. о. декана об’єднаного 
підрозділу Іван Вовканич  та Надія 
Керецман — в. о. заступника дека-
на. Саме вона разом із ведучими  
вручила грамоти активістам. 

Присутні пораділи й популяр-
ному благодійному аукціонові балів 

 ДЕНЬ ФАКУЛЬТЕТУ

Історики традиціям не зраджують
та спостерігали за процедурою 
здобуття титулу «Геродот-2017». 
Останнім удостоїли доцента кафед-
ри історії України Василя Міщани-
на. Він, як і інші претенденти, був 
повинен виконати три завдання. 
Перше — відповісти на провока-
ційне запитання. Друге — згадати 
найдотепнішу ситуа цію із власного 
життя, яка трапилася на факультеті 
за час навчання чи викладання. І 
останнє — дати відповідь на про-
фесійне запитання (звичайно, із  
галузі історії). Переможця привітали 
та вдягли в традиційне вбрання. 

Згодом, безперечно, не обі-
йшлось і без дискотеки, на якій, зок-
рема, студенти гарно розважились.

Яна СОЗАНСЬКА, 
студентка відділення журналістики.

Травневі свята потішили 
студентів насиченістю. 

Зокрема, відбувся 
всесвітньо відомий забіг 
Wings for Life World Run.  
Захід такого формату                              
в Ужгороді влаштували 
вперше з метою збору 
коштів для пошуку методів 
лікування травм спинного 
мозку. Відрадно, що                  
до акції долучилася                     
й молодь УжНУ. 

Усі охочі могли стати частиною 
світової події. Стартували учасники 
в Боздоському парку. Особливість 
полягала в тому, що починали 
одразу з фінішу, а останнього, як 
такого, не було. Кожен із бігунів мав 
на телефоні завантажений додаток 
і в режимі онлайн спостерігав за 
тим, яку відстань подолав та чи 
не схопив його автомобіль-кетчер 
(ще один цікавий факт забігу). Це, 
зокрема, і було тією самою «фініш-
ною прямою».

Хоч недільний ранок не тішив 
ужгородців погодою, однак таки 
знайшлися сміливці, котрі попри 
все хотіли подолати безкінечну 

(спортсмени мали бігти до того 
часу, поки їх не впіймає авт-кетчер) 
дистанцію. Серед 57 учасників були 
як новачки, так і професійні бігуни.

У рамках забігу відбувся та-
кож мікс-фестиваль під назвою 
«Майся фест». Співорганізатор 
Сергій Денисенко повідомив, що 
цей захід уже втретє відбувся в 
нашому місті. Ідея фестивалю ви-
никла у зв’язку з тим, що в травні 
всі намагаються частіше виходити 
на природу, яка стала основною 
локацією заходу. Кожен міг по-
ласувати різноманітною кількістю 
смакоти від умільців із різних 
кінців міста. Також свій намет 
мала організація «Рух підтримки 
закарпатських військових», котра 
продавала власну продукцію 
для збору коштів на підтримку 
учасників бойових дій. На фес-
тивалі відкрили окрему локацію 
для дітей «Майся фестик», де для 
малечі організовували конкурси. 
Завершальною частиною став 
концерт — свої таланти демонст-
рували активісти, зокрема діячі 
ПАДІЮНу. 

Євгенія МАМОНОВА, 
студентка відділення журналістики.

 БЛАГОДІЙНІСТЬ Забіг добрих справ

Викладачі                 
й студенти 

біологічного 
факультету взяли 
участь у турнірі 
з міні-футболу                                
за Кубок декана. 

Упродовж змагання між 
командами точилася на-
пружена боротьба. Так, зі-
бравши силу та жагу до 
перемоги в єдине ціле,                                         
ІІІ місце посіла команда 
2 курсу, ІІ — збірна 3 й 5 
кур сів. Просто вихопивши 
вікторію з рук молоді, І місце 
здобули викладачі. Можна 
з упевненістю сказати, що 
біологи зовсім не посту-
паються маститим футболіс-
там і можуть працювати не 
тільки в лабораторіях та за 
кафедрою, а й у спортивній 
команді.

Дарина ЯНГЕЛОВСЬКА,
студентка відділення                  
журналістики.

Біологи «турнірили»

Декан біологів Ярослава ГАСИНЕЦЬ 
нагороджує учасників змагань. 
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Без щорічної традиції 
вітати матусь 

найкращих студентів 
філфаку УжНУ з Днем 
матері не обійшлося           
й цьогоріч. 

Листи-подяки за успішність 
у навчанні, вдале виховання, 
активну участь у студентському 
житті та прекрасні людські якості, 
прищеплені батьками, отримали 
мами 44 студентів. 

Побажання успіхів,  добробу-
ту, здоров’я та гарного весняного 
наст рою щороку доносять від іме-
ні деканату на свято матері. Хо-
четься підкреслити, що не лише 
матусь студентів із Закарпаття 
порадували таким чином — До-
неччину, Черкащину, Львівщину 

 СВЯТКОВЕ

День матері «по-філологічному» 
також не оминули привітальні 
слова. 

Організація непростої, але 
цікавої акції лягла на плечі сту-
дентки першого курсу середньої 
освіти (напрям «Українська мова 
та література») Марії Кондрич. 
Поспілкувавшись із нею, відчу-
ваю: дівчина справді щиро радіє 
з кожного листа, надісланого нею 
та її помічниками.

— Звичайно, хочеться, аби 
щороку кількість цих листів-по-
дяк зростала, але й така цифра 
радує, — зізнається Марія.

Залишається побажати нашим 
студентам наснаги, бажання на-
вчатися, досягнення нових висот, 
щоб їхні матусі мали чим пишатися.

Оксана КИЧЕРА,
студентка відділення журналістики.

 ФЕСТИВАЛІ

УжНУ разом із 
Закарпатським 

угорськомовним 
товариством студентів 
та молодих дослідників 
(ЗУТСМД) уже втретє 
влаштували Тиждень 
студентської дружби.

 Почали зі спортивних зма-
гань. Українські та іноземні коман-
ди боролися за Кубок Дружби з 
футболу, баскетболу, настільного 
тенісу, крикету, волейболу.

«Смачно поїли та добре відпо-
чили»… Так минув останній день 
фестивалю, у якому взяло участь 

11 команд. Цьогорічною родзинкою 
стало те, що організатори виріши-
ли змінити локацію, аби вмістити 
якомога більше охочих. Готували 
боґрач та інші національні страви.

Проректор із науково-педаго-
гічної роботи Ігор Король привітав 

зі святом, яке покликане об’єднати 
студентів нашого вишу, та по-
бажав гарного вечора. На заході 
були й консул Угорщини Ласло 
Куті, начальник відділу націо-
нальностей та релігій ОДА Йосип 
Резеш, голова Закарпатського 

угорськомовного това риства сту-
дентів та молодих учених Боглар-
ка Богаті.

Завітали й представники Люб-
лінського католицького універси-
тету Іоанна Павла ІІ Войцех Ліс та 
Піотр Закревскі. Гості були приємно 
вражені від фестивалю, кількості 
його учасників; раді й створенню 
в УжНУ нових зв’язків, підписанню 
нещодавньої угоди про співпрацю. 

Переможці отримали чимало 
призів, а також усі, хто долучився, 
могли слухати музичні номери від 
учасників різноманітних співочих 
гуртків, запального діджея тощо. 
Саме таким був завершальний 
тиждень перед літньою сесією.

Євгенія МАМОНОВА,
студентка відділення журналістики.

Свято інтернаціональної дружби та розваг

 КУБОК ДЕКАНА


